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----------------------  ÎNCHEIEREA VIZITEI LA IAŞI ----------------------
După cum s-a mai anuntat, to

varăşii N icolae Ceauşescu, Ion 
G heorghe M aurer, Virgil Trolin, 
Petre Lupu şi Gheorghe Stoica, 
care au făcut în cursul zilei de 
m iercuri o vizită la Iaşi s-au în- 
tîln it după-am iază cu intelectualii 
municipiului, în  sala Filarmonicii 
de stat „Moldova'".

Cu acest prilej au luat cuvlntul 
tovarăşii Miu Dobrescu, prim-se- 
cretar al Comitetului judeţean 
Iaşi al P.C.R., preşedintele Consi
liului popular judeţean, acad. 
Cristofor Simionescu, rectorul 
Institutului politehnic „Gheorghe 
Asachi", prof. dr. docent M ircea 
Petrescu-Dîm boviţă, directorul In
stitutului de istorie şi arheologie 
al Filialei' din Iaşi a Academiei, 
pictorul Dan Hatmanu, prof. dr. 
Constantin Negoiţă, prof. dr. 
Constantin Corduneanu, poetul 
Corneliu Sturzu şi A lexandru 
Flusar, preşedintele Comitetului 
judeţean pentru  cultură şi artă.

Primit cu puternice şi îndelungi 
aplauze, în încheierea în tiln irii a 
lua t cuvîntul tovarăşul N icolae

Ceauşescu. C uvîntarea secretaru
lui general al C.C. al P.C.R., as
cultată cu un  deosebit interes de 
cei prezenţi, a fost subliniată în 
repetate  rînduri de puternice a- 
plauze.

Intîlnirea a p rileju it o vibrantă 
manifestare a  adeziunii oamenilor 
de ştiinţă, artă  şi cultură din 
Iaşi ia  politica in ternă şi externă 
a partitului nostru. Cei prezenţi 
şi-au exprim at ho tărîrea  fermă 
de a spori eforturile în  educarea 
tinerei generaţii, pentru  dezvol
tarea  ştiinţei, artei şi culturii în 
scopul înfloririi continue a Ro
mâniei socialiste.

Seara, conducătorii de partid  şi 
de stat au asistat la  un spectacol 
folcloric susţinut de colectivul 
Teatrului N aţional „Vasile Alec- 
sandri" şi de ansam bluri artistice 
locale.

La ieşirea din teatru, mii de 
ieşeni au întîm pinat pe tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, Ton Gheorghe 
M aurer şi pe ceilalţi conducători 
de partid  şi de stat cu urale şi 
ovaţii.

In faţa statuii lui Ştefan cel 
M are a avut loc un scurt moment 
evocator al gloriei Moldovei. 
A ctorul Teofil Vîlcu, de la T ea
trul N aţional a rostit cuvintele 
de neuitat ale m arelui voievod 
Ştefan, din piesa lui D elavrancea 
„Apus de soare": „Moldova este 
a urm aşilor, a urm aşilor urm aşi
lor voştri, în  veacul veacurilor". 
Corul a reluat aceste cuvinte e- 
m oţionante în m ijlocul nesfîrşite- 
lor urale ale ieşenilor care um 
pleau Piaţa Palatului. Se ovaţio
nează pentru  Partidul Comunist 
Român, călăuzitorul încercat al 
poporului nostru.

Vizita conducătorilor de partid 
şi de stat la Iaşi s-a încheiat cu 
o întîlnire tovărăşească cu acti
vul de partid din judeţul Iaşi 
care a avut loc în Palatul Culturii.

Cu prilejul Întilnirii cu activul 
de partid  şi de stat din judeţul 
Iaşi, tovarăşul N icolae Ceauşescu, 
adresîndu-se participanţilor, a 
spus:

Permiteţi-mi să felicit activul de 
partid, de stat şi obştesc, înţele- 
gind prin  acesta pe toţi cei ce în 
munca de partid, de stat, în  învă- 
ţămînt, ştiinţă şi cultură, în  or
ganizaţii de masă, pe toţi cei ce 
Sn diferite sectoare ale activităţii 
politice şi economice, de stat şi 
cultural-ştiinţifice desfăşoară acti
vita tea  de unire a eforturilor tu 
turor celor ce muncesc în patria 
noastră pentru înfăptuirea progra
mului partidului. A ceastă activi
ta te  are un rol hotărîto r în  rea
lizarea legăturii dintre conducerea 
partidului şi masele largi, ajută 
conducerea partidului şi statului 
în cunoaşterea cit mai bună a 
problemelor dezvoltării construe-, 
ţiei socialiste, a problem elor car(e 
se ridică în toate localităţile pa
triei noastre, în toate sectoarele 
de activitate, asigurînd totodată 
ca hotărîrile conducerii de p&rtid 
şi de stat să ajungă la cunoştinţa 
m aselor şi să poată fi înfăptuite 
cu succes.

Iată de ce conducerea partidu
lui nostru apreciază în mod deo
sebit şi acordă o atenţie deosebită 
în tăririi şi educării activului de 
partid  şi de stat în  toate sectoa
rele  de activitate. Doresc ca la 
această întîlnire să aduc m ulţu
miri activului de partid, de stat 
şi obştesc din Iaşi pen tru  munca 
depusă şi să-i urez noi şi noi 
succese în viitor (Aplauze).

Să nu uitaţi nici un moment 
tovarăşi că sarcinile mari care 
stau în  faţa noastră cer devota
ment nem ărginit faţă de in tere
sele poporului, cer ca în treaga 
dvs. activitate să fie călăuzită de 
linia partidului, de concepţia 
noastră m arxist-leninistă, dé in
teresele poporului. în to tdeauna . să: 
vă  gîndiţi dacă ceea ce faceţi 
serveşte  poporului, cauzei socia
lism ului în ţa ra  noastră, să acţio
naţi numai şi numai în această 
direcţie. Fiind alături de popor, 
servind poporul vă faceţi datoria 
de patrioţi, de comunişti care ştiu 
să construiască viitorul ţării lor.

Batirele produse în secţia finisaj mecanic de la „Firul roşu“ Tălm aciu sínt 
destinate a tît comerţului, cit şl în treprinderilor de confecţii. In fotografie:

aspect din secţie

j Toate forţele 
I pentru terminarea 
■ lucrărilor agricole

Cuvîntarea tovarăşului NICOLAE j
la adunarea oamenilor de cultură din

Stimaţi tovarăşi,

l a  mitingul de astăzi m-am referit 
ia citeva probleme care consider că, 
preocupînd întregul nostru popor, 
muncitori, ţărani, intelectuali, p reo
cupă deopotrivă şi intelectualitatea 
din Iaşi.

Am ascultat cu deosebită plăcere 
cuvintul reprezentanţilor in telectuali
tăţii ieşene. In tot ceea ce aţi spus, 
tovarăşi, vedem o expresie a încre
derii dv. în politica m arxist-leninistă 
a partidului nostru, o expresie a ho- 
tărîrii intelectualităţii ieşene ca, a lă
turi de întreaga noastră intelectuali
tate, să-şi aducă contribuţia Ia înfăp
tuirea program ului de desăvîrşire a 
socialismului in România. S-au ridicat 
şi o serie de probleme pe care le-ati 
dori realizate. Ele oglindesc preocu
pările celor care lucrează in diferi
tele sectoare ale cercetării ştiinţifice, 
ale creaţiei literar-artistice, de a dez
volta activitatea lor, de a valorifica 
mai din plin forţele intelectuale de 
care dispun oraşul şi judeţul dv. Nu 
am de gînd, şi vă rog să nu-mi luaţi 
In nume de rău aceasta, să răspund 
imediat la problem ele ridicate astăzi; 
ele necesită studiu, o analiză atentă, 
pentru a vedea posibilităţile existente 
pentru  realizarea Ier şi poate, Ia une
le, ţ i  oportunitatea realizării. Este 
justificată dorinţa pe care noi o ap re
ciem, a intelectualilor ieşeni de a nu 
răm ine in urm ă în nici un sector, de 
a ii la înălţim ea activităţii tum ultoase 
desfăşurate In patria noastră pentru 
dezvoltarea ştiinţei şi culturii.

Este adevărat, laşu l are vechi tra 
diţii ştiinţifice şi artistice. In aceste 
domenii a dat oam eni de valoare 
care constituie o mîndrie a poporului 
nostru. Nu este desigur uşor să asi
guri continuarea acestor tradiţii, dar 
mal cu seam ă să ridici activitatea 
ştiinţifică şi culturală, folosind trad i
ţiile bune, la  nivelul cerinţelor de 
astăzi ale ştiinţei şi culturii, la n ive
lul exigenţelor pe care partidul, 
poporul nostru le pun în faţa intelec
tualităţii. Noi, conducerea partidului 
şi statului, dăm o apreciere deosebită 
activităţii desfăşurate de in telectua
litatea ieşeană în domeniul învăţă- 
mintului. Intr-adevăr, aici, în acest 
puternic centru universitar al Româ
niei, se obţin rezultate bune. Mii şi 
mii de absolvenţi ai învăţăm întului 
tehnic şi universitar contribuie, a lă
turi de specialiştii care învaţă in alte 
centre ale ţă rii noastre, la desăvîrşi- 
rea operei de construcţie socialistă. 
Aş dori să folosesc acest prilej pen
tru  a exprima corpului didactic, tu 
tu ro r tovarăşilor care lucrează în 
domeniul pregătirii tineretului, cele 
mai calde felicitări pentru munca pe 
care o depun şi urări de noi succese 
în activitatea lor (Aplauze).

Se desfăşoară fn Iaşi o intensă ac
tivitate în dom eniul cercetării ştiin
ţifice. Şi în acest sector laşu l se 
poate mîndri cu o serie de rezultate 
po7:tive. Dar noi considerăm că tre 
buie să se depună eforturi şi mai 
mari pentru a folosi pe deplin poten
ţialul ştiinţific din Iaşi, puternicul 
corp de oameni de ştiinţă de aici, 
pentru a organiza mai bine cerce
tarea ştiinţifică In cadrul invăţăm tn-

tului superior. Şi în acest domeniu 
trebuie nu numai continuate trad i
ţiile progresiste, ci şi sporit aportul 
concret la dezvoltarea ştiinţei ro
mâneşti contem porane. Este de în ţe
les, tovarăşi, că opera pe care noi 
o înfăptuim — construirea societăţii 
socialiste — nu poate să fie dusă 
la bun sfîrşit fără a pune ia temelia 
ei tot ceea ce om enirea a creat mai 
bun în toate domeniile de activitate, 
şi în primul rînd în  domeniul ştiin
ţei. Astăzi, cînd sintern m artorii celui 
mai uriaş progres al ştiinţei, care 
schimbă în mod radical nenum ărate 
concepţii, care creează orizonturi 
noi, nebănuite, a nu cerceta, a nu te 
strădui să duci mai departe cunoaş
terea, a nu te pune în serviciul p ro
gresului m aterial şi spiritual înseam 
nă a te condamna celei mai grave 
răm îneri în urmă. Or, noi, comuniştii 
ne-am propus să construim  societa
tea cea mai avansată din lume. De 
aceea trebuie să facem totul pentru 
a stăpîni ceea ce ştiinţa a creat mai 
bun, de aceea oamenii noştri de 
ştiinţă trebuie să fie creatori, să con
tribuie la progresul general a! ştiin
ţei (Aplauze). Iată de ce, tovarăşi, nu 
este suficient să vorbim de Petru 
Poni sau de alţi oameni de ştiinţă 
din trecutul laşilor. Trebuie să ne 
propunem  s i  avem nu unul, ci zeci 
de Petru Poni, zeci de matematicieni 
şi fizicieni de valoare. laşul poate 
face aceasta. La această muncă 
cheam ă partidul nostru şi pe intelec
tualii din Iaşi (Aplauze puternice, 
prelungite).

Noi dezvoltăm o industrie modernă 
în Iaşi. Dacă m-aş referi num ai la 
chimie, in curînd va in tra aici în 
funcţie un m are combinat modern, 
puternic, cu tehnologie importată. 
Dar oare, tovarăşi, va trebui să fim 
perm anent tribu tari ai im portului de 
tehnică şi de creaţie ştiinţifică? Nu, 
trebuie să ne propunem  ca, pe baza 
progreselor pe care le-am obţinut în 
dezvoltarea forţelor de producţie, să 
ducem mai departe noi înşine cerce
tarea ştiinţifică, să valorificăm la o 
scară mai largă creaţia oamenilor 
noştri de ştiinţă. Avem mulţi oameni 
de ştiinţă valoroşi. Şi în  străinătate sínt 
mulţi români fruntaşi în cercetarea 
ştiinţifică m odernă în chimie, în elec
tronică. Noi dorim ca şi dv., oamenii 
de ştiinţă din Iaşi, să fiţi perm anent 
un detaşam ent de frunte al ştiinţei 
rom âneşti (Aplauze). A ceasta este va
labil şi pentru alte  sectoare de acti
v itate spirituală. Avem intr-adevăr 
un trecut frumos în creaţia literară 
ieşeană. Să-mi fie permis să adaug 
că astăzi nu putem  spune că sintern 
în Iaşi la  înălţim ea acestui trecut. 
Avem unele rezultate bune. Dar con
siderăm că trebuie să lucrăm în aşa 
iei incit să avem rezultate şi mai 
bune, ca din rîndurile intelectuali
tăţii ieşene să se afirme cit mai mulţi 
urm aşi demni ai lui V asile Alecsan- 
dri, Eminescu, Sadoveanu, Creangă. 
O are oamenii de creaţie de astăzi nu 
au ce să scrie, nu au de unde să 
se Inspire? Dimpotrivă, în afară de 
munţi, de păduri, de cîmpii, de rîuri, 
avem înfăptuiri sociale pe care nu 
le-au cunoscut înaintaşii noştri şi care 
aşteaptă de la creatorii de astăzi din

larg la dezbaterea politicii partidu
lui de construcţie socialistă in ter
nă şi a problemelor internaţionale. 
Vedem în aceasta calea sigură a asi
gurării mersului to t mai ferm înain
te pe calea socialismului, mijlocul 
de a asigura ca toate  m ăsurile pe 
care le întreprindem  să corespundă 
cit mai deplin intereselor şi năzuin
ţelor întregului popor.

în  legătură cu aceasta se pune în 
trebarea dacă nu cumva dezvoltarea 
şi lărg irea dem ocraţiei vine în con
tradicţie cu principiile dictaturii
proletariatului, cu interesele socie
tăţii socialiste? Desigur, tovarăşi,
discuţii teoretice se pot duce asupra 
multor probleme. Noi considerăm 
insă că principiile care călăuzesc
activitatea comuniştilor, concepţia 
despre lume şi v iaţă  a clasei mun
citoare, materialismul dialectic şi is
toric au răspuns de mult la această 
problemă. Nici nu se poate concepe 
o orînduire socialistă fără asigurarea 
celei mai largi dem ocraţii pentru 
toţi cei ce muncesc. însuşi faptul că 
socialismul lichidează proprietatea 
particulară asupra m ijloacelor de 
producţie, lichidează inegalitatea 
în repartiţia  produsului social, a 
venitului naţional, a s ig u ri drep
tu ri «gala pentru toţi cel ca m un
cesc, fără deosebire de naţionalita
te, de sex, de rasă, posibilitate de 
m anifestare liberă a capacităţii şi 
personalităţii fiecărui om, creează 
condiţii pentru înfăptuirea celei mai 
largi democraţii pe care a cunos
cut-o vreodată omenirea. Este de în
ţeles că acolo unde sínt clase ex 
ploatatoare, unde există proprietate 
particulară, unde sín t exploatatori şi 
exploataţi nu poate ii vorba de o 
adevărată democraţie, de egali
tate deplină între oameni. Dar in 
socialism, unde aceste tare  sínt in-

Executarea lucrărilor agricole de 
campanie solicită concentrarea tu 
turor forţelor de lucru existente în 
unitate într-un efort deosebit. Faţă 
de această imperioasă cerinţă, toţi 
cei care participă direct sau indi
rect la  realizarea producţiei agricole 
trebuie să-şi folosească în treaga ca
pacitate organizatorică pentru apli
carea m ăsurilor de creare a unui 
front larg de lucru m ijloacelor me
canizate şi forţei manuale, să urgen
teze term inarea recoltărilor şi însă- 
m înţării culturilor de toamnă. Iată 

0  ■  însă că nu in toa te  locurile de pro
ra M I  ducţie este bine înţeleasă această
N  « x  J f  ■ necesitate. Defecţiunile organizato-
0 M  0 a rice, lîncezeala în  acţiune şi nepă-

9  * sarea faţă de problem ele majore ale
* Váinp'áiíiéT, feTrórrífe'ne ca 'îşi mai fac 

lăturate, omul devine cu adevărat R loc pe alocuri, contribuie la folosirea 
părtaş activ la înfăptuirea propriu- § incompletă a potentelor de produc- 
lui său destin, se manifestă în toate ţie, la  irosirea timpului prielnic e- 
domeniile de activitate, îşi spune |  fectuării lucrărilor agricole. Vom
părerea liber asupra tu tu ro r proble- ■ reda numai citeva m ostre de ase-
m elor privind dezvoltarea societăţii |  menea fenomene, a căror efect ne- 
socialiste. In aceasta vedem noi una I  gativ s-a m aterializat în ritmul ana- 
din cerinţele desăvîrşirii construe- a  cronic în care se execută însămîn-
ţiei socialiste, unul din domeniile în § ţările şi se recoltează culturile în
care socialismul îşi afirmă superiori- unele unităţi agricole socialiste, 
tatea faţă de toate orînduirile de |  
pină acum (Aplauze puternice, înde- ■ „

Democraţia socialistă nu numai că E „In fiecare zi se mai
nu diminuează puterea clasei mun
citoare, ci, dimpotrivă, întăreşte forţa 
alianţei clasei m uncitoare cu ţărăn i
mea, cu intelectualitatea. Dominaţia £ In sediul secţiei j M A _ Tîrnava 
clasei muncitoare, ca clasă conducă- I  care deserveşte C.A.P. Blăjel se gă-
toare a societăţii, este dominaţia oame- « , ,. I  seau, la ora 12,00 ale unei splen-
nilor egali m  drepturi, a clasei care ■
desfiinţează exploatarea şi prin aceasta

I strînge un şurub“

dide zile de toamnă, nici mai mult

Iaşi, ca şi din Bucureşti, şi din restul 
ţării, să le redea in toată m ăreţia 
lor. A rtiştii au datoria să lase scris 
urm aşilor, peste veacuri, m ărturii 
despre ceea ce au fost în stare să 
creeze oamenii, constructorii socia
lismului, despre ceea ce au fost în 
stare să realizeze oamenii de litere 
şi de arte de azi. Ei trebuie să se în 
treacă cu înaintaşii, să făurească 
opere mai valoroase decit aceştia.
Faptele m ăreţe săvîrşite de clasa 
noastră m uncitoare, de ţărănim e, de 
intelectualitate sub conducerea parti
dului întruchipate în opere pot de
veni un tezaur de înarm are spiri
tuală, de mobilizare a întregului 
popor la m area operă de edificare a 
României socialiste. (Aplauze pu ter
nice).

Avem m îndria de a ii participanţi 
activi ai m arilor transform ări care 
au loc in patria noastră, ai politicii 
externe prom ovate de partidul şi 
guvernul nostru. Cu toţii ne mîn- 
drim atunci cînd în ţară sau în s tră 
inătate prietenii noştri din ţări socia
liste şi din alte ţări apreciază ceea 
ce facem noi. O are oamenii noştri 
de artă, de cultură nu trebuie să se 
inspire din aceste realizări, nu tre 
buie să le redea în cuvinte m eşteşu
gite care să nu „sune numai (lin 
coadă" şi care să înflăcăreze, s i  mo
bilizeze Ia luptă? Iată ce cerem not 
de la  creatorii de astăzi. Ideologia 
noastră marxist-leninistă, m aterialis
mul dialectic şi istoric — concepţia 
partidului nostru despre lume şi v iaţă 
— dau o asem enea perspectivă filo
zofică, istorică, incit trebuie numai 
bine înţelese şi bine folosite pentru 
a genera opere la înălţim ea gîndirii 
clasei noastre m uncitoare, Ia înălţi
mea politicii partidului nostru. Iată 
ce cerem  noi de la oamenii de crea
ţie (Aplauze puternice).

Ţelul suprem al politicii noastre 
este omul, crearea condiţiilor ca 
muncitorul, ţăranul, intelectualul să 1 
se poată bucura de toate  bineface- “ 
rile civilizaţiei. Pentru om făurim |  
baza materială, dezvoltăm forţele de |  
producţie, perfecţionăm  relaţiile de 
producţie, căutăm să aşezăm rapor
turile sociale pe baza principiilor 
marxist-leniniste, să înlăturăm  tot 
ceea ce alterează sau um breşte idea
lul echităţii sociale, al egalităţii în 
drepturi. Făurim societatea socialistă 
în care omul să fie figura centrală, 
în care totul să fie închinat omului.
Considerăm că şi creatorii de valori 
spirituale trebuie, urm înd principiul 
călăuzitor al politicii partidului, să 
închine tot ceea ce făuresc omu
lui, fericirii sale. Aşa vor contribui 
la perfecţionarea tot mai rapidă a 
societăţii noastre, la desăvîrşirea so
cialismului, la crearea condiţiilor 
pentru edificarea comunismului In 
România (Vii aplauze).

Una din direcţiile in care partidul 
nostru acţionează continuu în ulti- * 
mul timp şi căreia ii acordă o ateu- I  
(ie deosebită este dezvoltarea demo
craţiei socialiste, crearea condiţiilor 
organizatorice pentru ca toate cate
goriile sociale, oamenii muncii din
toate domeniile de activitate să poa- * ' Mecanizatorii, ce deservesc C.A.P. Cristian, lucrează Intens la discuirea şl grăparea celgţ 20 bRStâX* ţljj} locul 
tă participa tot mal intens fi mal |  ' denumit în ,Rezi*, pregătind teregul pentru A li îjygţjjînţ^ţ ţu  gjtjş/

utila je  de mard im portanţă pen
tru cam pania agricolă, sín t toate 
şansele ca anul nou să sosească 
prea devrem e pentru conducerea 
I.M.A, T îrnava (d irector .Victor Ca- 
zacu).

Pe tarlalele coo
perativei ... e baltă, 
întimp ce pe loturi...

Inginera V alentina Chişu, de la 
C.A.P. Bazna, arătînd că faţă de cele 
10-< hectare' 'cu - cartofi •euTtfVÄte 
de unitatea în care lucrează 
s-a stxîns, recolta do p e . . .  
1 hectar, ne explica, aproape 
convingător de altfel, că „nu s-a pu- 

Tut. lucra, Terenul • e moale, apa băl
teşte pe tarlale". Şi aproape am cre
zut-o pe specialista unităţii, 'după 
cum am, crezut şi ceea ce ne-a spus 
preşedintele C.A.P. Bazna, Dumitru 
Popa, în această privinţă. Dar faptele 
ne-au dovedit că ne-am cam pri
p i t . . . cu încrederea. în  tarlaua ve
cină, cöoperatoerea V eronica Iştvan, 
precum  şi K atharina Roth, M aria 
Klein ş.a., recoltau, în bune condi
ţii, cartofii din loturile lo r perso-

(Continuare în pag. a III-a 1 

Ing. agronom GH. GRĂDINARE!

deschide drumul făuririi societăţii I  nicj mai putin de \  traŢ oare: P « ’ 
fără clase. In aceasta constă una din "  mul ~  de 0 luna de zl,e zace în

f însă tractorist! Al doilea — al lui 
noastră m uncitoare. Dezvoltarea de- « l° an Drăghici — cu rulm entul de la 
m ocraţiei socialiste nu numai că nu 8 o roată din spate rupt, defect de o 
slăbeşte, dar face mai puternică, mai _ zi, se bucură, abia la acea oră, d e . . ,  

neînvins puterea poporului în |  atenţia mecanizatorilor. Al treilea —
al lui Gheorgha M in ică  — bun de 

I  lucru, d a r . . . sosit In aju torul coe
chipierului. Al patrulea, — al lui

IDănilă Olas — venit din cîmp, cu 
pompa de apă defectată.

! M ecanicul de în treţinere David 
V aida ne mai m ărturiseşte un „se
cret": de două săptămîni, la  I.M.A.

I T îrnava se află un  tractor al secţiei 
de la Blăjel. In reparaţie capitală. 
Tractoristul Toader Horhoi, cel cu

Í ghinionul s t ă . . .  liniştit, alături de 
tractor. Şi, în fiecare zi, acestuia

I (tractorului!) 1 se mai strînge un 
şurub!

laturile principale ale misiunii is- 3 curte ' deşi ar putea lucra. Nu are 
torice pe care o înfăptuieşte clasa

de
frunte cu clasa muncitoare. M asele 
stăpîne pe destinele lor, făuresc so 
cietatea lfberă de orice explAatare 
de orice nedreptate în tre oameni, în 
tre  clase (Vii şi Îndelungi aplauze) 

Se mai pune în trebarea: oare exis 
tă pericolul ca anum ite concepţii 
idealiste, retrograde, care se mai 
manifestă sau pot pătrunde din afa  ̂
ră, să pună fn pericol orînduirea so 
cialistă? Oare, tovarăşi, există în 
România, unde au trium fat pe deplin 
relaţiile de producţie socialiste, unde 
au fost lichidate pentru totdeauna 
clasele exploatatoare, pericolul res-

(Continuare în  pag. a Ii-a) Dacă se merge în acest 
m o d . . .  cu încetinitorul la executa- 

I m  M H  1 9 0  0B &  B B 0  0BSB l l  rea unei reparaţii capitale a unor

Pe tema 
propagandei 

tehnice
Gu scopul iiitensificării p ropa

gandei tehnice, cabinetul tehnic 
de la  „Flamura roşie" Sibiu a 
adoptat, îricepînd cu această lu 
nă, o in iţiativă nouă de infor
m are a cadrelor tehnico-ingine- 
reşti din în treprindere cu noută
ţile apărute pe plan mondial.

Este vorba de un caiet 
bibliografic cu titlu ri de ar
ticole publicate în rev iste le  teh 
nice de specialitate din tară  şi 
străinătate, precum  şi din alte 
docum entaţii tehnice. Primul nu 
măr al caietului bibliografic cu
prinde titlurile  unor m ateriale al 
căror conţinut poate fi adaptat 
specificului întreprinderii.

Sínt abordate titlurile publica
ţiilor în legătură cu apariţia unor 
m aterii prim e şi num eroase me
tode de prelucrare  superioară a 
m aselor plastice; procedee avan
sate în  executarea sculelor şi 
dispozitivelor; aplicarea unor mă
suri eficiente de în tre ţinere  şi fo
losire raţională a u tilajelor. Pe 
un spaţiu destul de larg, caietul 
bibliografic prezintă titluri de ar
ticole în domeniul organizării 
ştiinţifice a producţiei şi a 
muncii.

O dată cu difuzarea caie
tului bibliografic, biblioteca teh
nică a întreprinderii a pus- la 
dispoziţia solicitanţilor şi m ate
ria lu l docum entar recom andat să 
fie studiat.

Iniţiativa cabinetului tehnic de 
Ia „Flamura roşie" s-a bucurat de. 
m ultă apreciere în rîndul cadre
lor de specialitate de aici, care 
şi-au m anifestat în repetate rîn 
duri dorinţa găsirii unei soluţii 
care să informeze în mod curent 
pe cei interesaţi, cu tot ce este 
nou în  domeniul ştiinţei şi teh
nicii.

IlARASGHIVA BODEA, coresp,
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VIZITA CONDUCĂTORILOR DE PARTID Şl DE STAT
ÎN JUDEŢELE IAŞI Şl BOTOŞANI

In judeţul
în continuarea vizitei pe care

0 fac în nordul Moldovei, tovară
şii Nicolae Ceauşescu, Ion Gheor- 
ghe M aurer, Virgil Trofin, Petre 
Lupu şi G heorghe Stoica, au fost 
în cursul zilei de jo i oaspeţii ju 
deţului Botoşani.

Plecînd din Iaşi conducătorii de 
partid şi de sta t au fost salutaţi 
cu căldură de locuitorii străve
chilor aşezări m oldoveneşti de pe 
drumul Botoşanilor.

Ora 11, La in trarea pe terito
riul judeţulu i Botoşani, oaspeţii 
sínt întîm pinaţi de mii de ţărani 
îmbrăcaţi în portu l strămoşesc,
1 are îi aclamă îndelung, manifes- 
tîndu-şi bucuria de a-i avea în 
mijlocul lor pe conducătorii parti
dului şi statului.

Începe vizita de lucru. Vechi 
pămînt rom ânesc, pom enit adesea 
de cronicari, ţinu tu l Botoşanilor 
a înscris pagini de neuitat în is
toria poporului nostru. Pe aici 
şi-a dus Ştefan cei M are oştile 
la biruinţă; aici mai stau şi as
tăzi m ărturie ctitorii de seamă 
álé lui Petru Rareş, A lexandru 
Lăpuşneanu, Ierem ia Movilă şi 
ale altor dom nitori; aceste me
leaguri au dăru it spiritualităţii ro
mâneşti oam eni de şeamă: pe 
Mihai Eminescu, George Enescu, 
Nicolae Iorga, Ştefan Luchian şi 
pe mulţi alţi cărturari şi artişti; 
de pe aceste m éleaguri au pornit 
in 1907 m arile răscoale ţărăneşti, 
care au cuprins întreaga ţară.

Ţinut de legendă, împodobit cu 
dărnicie de natură, înfrum useţat 
şi mai mult prin hărnicia şi pri
ceperea locuitorilor săi, judeţul 
Botoşani se înfăţişează astăzi ca 
loc al unor prefaceri înnoitoare, 
ce şi-au pus pecetea pe fiecare 
aşezare.

Vibranta evocare a 
luptelor revoluţionare 

ale ţărănimii
Coloana de maşini se îndreaptă 

spre comuna Flămînzi — cuvînt 
intrat în  legendă. De aici a por
nit, în prim ăvara de flăcări a lui 
1907, valul m arilor răscoale ţă 
răneşti ce avea să cuprindă în
treaga M oldovă,, M untenia şi Ol
tenia, de pe aceste păm înturi şi-au 
ridicat glasul oropsiţii cu şase 
decenii în  urm ă.

Cu adîncă em oţie conducătorii 
de partid şi de stat se opresc în 
faţa unei plăci comemorative, 
„Glorie luptătorilo r îm potriva ju 
gului burghezo-m oşieresc, pentru 
pămînt şi lib erta te !“ — stă în 
scris în  mem oria veşnică a pie
trei. '

M ărturii vii, evocatoare ale a- 
celor zile istorice, aici fac de 
gardă bătrîn i care au tră it Snsîn- 
geraiu l februarie 1907. v 

In satul odinioară flămînd — 
numit astăzi Flămînzi doar pen
tru a e terniza un  nume in trat în 
istorie — se desfăşoară o im pre
sionantă evocare a zilelor răs
coalei, în  sem n de pios omagiu 
celor căzuţi în  1907, conducătorii 
de partid  şi de stat depun o co
roană de flori în faţa plăcii co
memorative.

Peste 15 000 de săteni, rep re
zentanţi ai ţărănim ii cooperatiste 
din judeţ, participă apoi la o în 
sufleţită adunare populară. A du
narea este deschisă de tov. 
Gheorghe Ghinea; iau cuvîntul 
Constantin Călin, primarul co
munei Flămînzi, M ircea Călin, 
preşedintele C.A.P. Ripiceni, de
putat în  M area A dunare N aţiona
lă, şi profesorul V irgil Baraboi.

Primit cu vii şi însufleţite a- 
plauze, ia cuvîntul tovarăşul 
N icolae Ceauşescu.

C uvîntarea este subliniată în 
repetate rînduri de ovaţii furtu
noase. U ltimele cuvinte sínt a- 
coperite de urale; se scandează 
„P.C.R.“, „Ceauşescu".

In drum spre Botoşani, oaspeţii 
sínt din nou salutaţi de mulţimea 
ce străjuie, în  fiecare comună, 
şoseaua. La Botoşani asistăm la 
o im punătoare m anifestaţie de 
ataşam ent faţă de politica parti
dului, de neţărm urită dragoste pen
tru conducătorii săi. Din maşini, 
oaspeţii răspund cu căldură 
aclamaţiilor mulţimii.

In faţa liceului „August Tre- 
boniu Laurian", coloana se opreş
te pentru cîte-va minute. In num e
le celor 10 000 de elevi — a- 
proape o treim e din populaţia o- 
raşului — p ionierul Costel H încu 
adresează secretarulu i general al 
C.C. al P.C.R. cuvintele calde de 
bun venit; m ulţum ind pentru  grija 
acordată dezvoltării învăţăm în- 
tului.

Coloana de maşini străbate 
străzile oraşului îndreptîndu-se 
spre Uzinele textile „Moldova".

Vizitarea în treprinderii începe 
cu secţia filatură. Reţin atenţia 
ringurile moderne, maşini de o 
înaltă productivitate care produc 
fire de bumbac şi de celofibră. 
Se vizitează apoi ţesătoria unde 
se produc în fiecare zi 120 000 
de m etri pă tra ţi de ţesături, cît 
şi noua secţie de finisaj, una din
tre cele mai moderne din ţară.

Vizita în  uzină se încheie în 
sala unde s-a am enajai o mică şi 
sugestivă expoziţie.

Botoşani
Mitingul oamenilor 
muncii din oraşul 

Botoşani
In faţa teatrului din oraş are loc 

un m are miting. Iau cuvîntul to
varăşii Gheorghe Ghinea, M aria 
Vasilache, muncitoare la Uzinele 
textile „Moldova", profesorul 
Ştefan Dragomir, directorul li
ceului „August Treboniu Lauri
an". Eroul muncii socialiste, Mihai 
Bîrliga, preşedintele C.A.P. Roman, 
şi Ion Dragomir, prim -secretar al 
Comitetului judeţean al U.T.C.

In uralele mulţimii, care umple 
pînă la refuz piaţa Teatrului, 
ia cuvîntul tovarăşul N icolae 
Ceauşescu.

Mitingul ia sfîrşit intr-o atm os
feră de entuziasm general.

Cei prezenţi îşi exprim ă prin 
ovaţii, şi aclamaţii puternice ade
ziunea lor puternică la politica 
partidului, la măsurile luate pen
tru înflorirea patriei, îşi exprimă 
ho tărîrea de a lupta neobosit 
pentru traducerea lor în viaţă. 
Se scandează minute în şir nu
mele partidului, al secretarului 
general al C.C. al P.C.R., tovară
şul Nicolae Ceauşescu.

In mijlocul oamenilor 
muncii din Borohoi
Coloana de maşini se îndreaptă 

apoi spre oraşul Dorohoi, stră- 
bătînd ţinuturile nordice ale ju 
deţului.

O raşul Dorohoi, înveşm întat as
tăzi sărbătoreşte, face conducăto
rilor de partid şi de stat o en tu
ziastă primire, In întîm pinarea oas
peţilor au venit mii şi mii de lo- 

-cuitori care, fluturînd steguleţe 
roşii şi tricolore, buchete de flori, 

•scandînd numele partidului şi - al 
patriei dau glas bucuriei de a-i 
avea în mijlocul lor pe conducă
torii României socialiste.

Vizita de lucru începe la tînăra 
fabrică de confecţii. Oaspeţii sínt 
informaţi că planul pe prim ele 
tre i trim estre ale anului a fost 
îndeplinit la toţi indicatorii.

Se vizitează principalele secţii. 
La trecerea oaspeţilor, muncitorii 
se opresc o clipă din lu c ru ' şi a- 
plaudă cu însufleţire.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează de măsurile luale  în 
vederea diversificării sortim en
telor de confecţii şi realizării u- 
no r produse corespunzătoare ce
rinţelor mereu sporite ale popu
laţiei.

In tre  timp, în piaţa oraşului 
s-au adunat peste 15 mii de lo
cuitori din Dorohoi, precum şi 
ţărani cooperatori din comunele 
învecinate — Şendriceni, Corlăte- 
ni, Brăeşti. Ei îi întîm pină pe iu
biţii oaspeţi cu puternice urale 
şi ovaţii. Aici are loc o m are a- 
dunare populară.

A dunarea este deschisă de se
cretarul comitetului orăşenesc de 
partid, V asile Caba, după care 
iau cuvîntul Maria Titianu, m un
citoare la fabrica de confecţii, 
Dumitru Landea, preşedintele co
operativei agricole de producţie 
din Conceşti, profesoara M aria 
Zaiţ, de la liceul nr. 1 din loca
litate.

Intr-o atmosferă de m are entu
ziasm, ia cuvîntul tovarăşul 
N icolae Ceauşescu.

C uvîntarea secretarului general 
al Comitetului Central al parti
dului este subliniată în repetate  
rînduri de puternice aplauze şi 
urale. Participanţii la adunare o- 
vaţionează îndelung, scandează 
lozinci, pentru  Partidul Comunist 
Român, pentru Republica Socia
listă România.

*
La Dorohoi, conducătorii de 

partid  şi de stat fac un ultim  po
pas la  Muzeul memorial „George 
Enescu".

Conducătorii de partid şi de 
stat vizitează sălile muzeului, 
unde sínt expuse 600 de m anus
crise, fotografii şi fotocopii, v a 
riate documente personale.

La plecare, oaspeţii consem nea
ză în cartea de onoare;

Cu prilejul vizitei la Muzeul 
mem orial „George Enescu", adu
cem un cald omagiu memoriei 
genialului creator al rapsodiilor 
române, compozitorului şi artis
tului care a făcut să strălucească 
pe toate meridianele globului 
nestem atele româneşti.

*
Vizita de lucru a conducătorilor 

de partid şi de stat în judeţul 
Botoşani a constituit o nouă şi 
elocventă expresie a unităţii de 
nezdruncinat a poporului nostru, 
a sentim entelor de înaltă drogoste 
şi profundă încredere pe care 
oamenii muncii de pe aceste p la
iuri rom âneşti le nutresc faţă de 
Partidul Comunist Român, faţă 
de conducătorii săi. Locuitorii 
judeţului au ţinut să asigure cu 
acest prilej conducerea de partid 
şi de stat că îşi vor înzeci efor
turile în vederea traducerii în 
viaţă a hotărîrilor Congresului 
al IX-lea şi ale Conferinţei N a
ţionale,
Reportaj realizat de

GEORGE RADU CHIROVICI, 
ŞTEFAN BRATU,
NICOLAE VAMVU,
PETRU UILĂCAN

Cuvîntarea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU 
la adunarea oamenilor de cultură din laşi

Urmare din pag. I-a

taurăril, în vreo formă sau alta a 
capitalismului? Nu. Un asem enea pe
ricol nu există (Vii, puternice aplau
ze). Concepţia clasei m uncitoare de
spre lume, m aterialismul dialectic şi 
istoric, marxism-leninismul s-au afir
mat şi au învins în luptă cu con
cepţiile idealiste, retrograde, în con
diţii deosebit de grele. Ele s-au im
pus pentru că sínt singurele con
cepţii ştiinţifice despre lume care a- 
sigură progresul social al omenirii. 
Şi dacă teoriile elaborate de M arx şi 
Engels şi-au învins adversarii în 
condiţiile capitalism ului, este posibil 
ca, atunci cînd clasa muncitoare se 
află la putere, să se poată vorbi de 
posibilitatea ca ele să fie înlăturate de 
teoriile pe care le-au înfrînt în îm
prejurările  arătate? Nu, tovarăşi. O 
asem enea posibilitate nu există. 
(Puternice şi îndelungi aplauze).

A pune problem a existenţei unui 
asem enea pericol înseam nă a nu în 
ţelege valoarea, forţa de neînvins a 
marxism-leninismului, a o subapre
cia, a sădi neîncrederea în invincibi
litatea marxism-leninismului. Noi res
pingem asem enea teorii care n-au ce 
căuta în rîndul clasei muncitoare 
(Vii aplauze).

Desigur, tovarăşi, marxism -leninis
mul nu este o dogmă, o religie, în 
care să cauţi citate din nu ştiu ce 
sfînt. Este o concepţie de studiu, de 
cercetare, de in terpre tare  a societăţii 
omeneşti, de în ţelegere a fenom ene
lor vieţii, o concepţie revoluţionară 
care a ju tă  la transform area socie
tăţii, la crearea istoriei omenirii, o 
concepţie de luptă pentru progres 
(Aplauze puternice).

în  abordarea problemelor dezvol
tării contem porane trebuie pornit de 
Ia folosirea acestei concepţii şi me
tode ştiinţifice. Pe baza sa trebuie 
analizate fenom enele şi elaborate 
concluziile practice pentru activita
tea revoluţionară, pentru construcţia 
societăţii socialiste. Numai în felul 
acesta comuniştii îşi îndeplinesc ro 
lul de organizator, de forţă înaintată

a societăţii. Aţi citit tovarăşi, cum 
îşi băteau joc Marx, Engels, Lenin 
de aceia care considerau că trebuie 
să găsească în teoria lor revoluţio
nară  răspuns de-a gata la toate pro
blemele. Ei au atras de nenum ărate 
ori atenţia că aceia care 'gîndesc 
astfel duc înapoi marxism -leninis
mul, că marxist-leninişti sínt aceia 
care ştiu să fie în pas cu vremea, 
cu transform ările revoluţionare ale 
societăţii, care gîndesc cu capul lor 
şi şliu să conducă — aplicînd ade
vărurile generale ale marxism-leni
nismului la condiţiile concrete — 
transform ările revoluţionare ale so
cietăţii.

Iată de ce trebuie să dezvoltăm 
şi să acordăm mai multă atenţie în- 
văţăm întului ideologic în universi
tăţile noastre, să-i înarmăm pe oa
menii noştri de ştiinţă şi cultură nu 
numai cu cunoştinţele tehnice, ci şi 
cu concepţia revoluţionară despre 
lume şi v iaţă a partidului. Numai 
aşa vom crea adevăraţi constructori 
ai socialismului şi comunismului, 
aşa vom putea asigura forţa nece
sară care să asigure înălţarea con
tinuă pe noi culmi a naţiunii noas
tre  socialiste (Vii aplauze).

Desigur, tovarăşi, problemele care 
se pun astăzi în lume, în dezvoltarea 
societăţii, în mişcarea revoluţionară 
sín t foarte complexe. Ele cer ră s
puns, şi acest răspuns trebuie să por
nească de la faptul dacă acţiunile 
comuniştilor, fie ei din ţările  socia
liste sau din ţările capitaliste, ser
vesc cauzei progresului sau sínt de 
natură să-i aducă prejudicii. Faptul 
că partidul comunist a devenit forţă 
conducătoare, că clasa m uncitoare a 
cucerit puterea şi se află în  fruntea 
poporului nu rezolvă de la sine p ro
blem ele complexe ale transform ării 
revoluţionare a societăţii. In acest 
complex de probleme putem găsi so
luţii corespunzătoare dacă pornim 
de Ia legile generale ale dezvoltării 
sociale, dacă studiem şi cunoaştem 
bine condiţiile specifice istorice şi 
sociale din fiecare ţară, din fiecare 
epocă în care desfăşurăm activitatea

noastră. Numai aşa munca noastră, 
a comuniştilor, va servi în întregim e 
cauzei progresului, cauzei revoluţio
nare, trium fului păcii în întreaga 
lume (Aplauze puternice).

M işcarea com unistă ştiţi cu toţii 
că a devenit o forţă ce num ără zeci 
de milioane de oameni, revoluţionari 
care înfruntă în condiţii grele te roa
rea, m oartea pentru triumful socia
lismului şi comunismului. Această 
creştere pune problem e noi pentru 
mişcarea revoluţionară. Vechile for
me organizatorice, modul de a în ţe
lege realizarea unită ţii dintr-un cen
tru  unic nu mai corespund nevoilor 
mişcării şi devin o piedică în calea 
dezvoltării luptei revoluţionare (A- 
plauze).

Acest lucru a fost înţeles încă în 
1943 de Comintern, încă atunci s-a 
dat aprecierea că trebuie să se creeze 
o altă bază de relaţii în  mişcarea 
comunistă, baza respectului indepen
denţei fiecărui partid, a dreptului 
fiecărui partid de a rezolva de sine 
stătător problem ele conducerii lup
tei revoluţionare. Numai aşa, se 
spunea încă atunci, partidele comu
niste îşi vor putea îndeplini în noile 
condiţii rolul lo r de avangardă a so
cietăţii. Cu atît mai actuală este as
tăzi problema realizării unei noi for
me de unităţi, cînd m işcarea comu
nistă a devenit incom parabil mai 
puternică. A încerca să menţii forme 
care nu mai corespund dezvoltării 
înseam nă a nu înţelege schimbările 
care au loc şi care asigură mersul 
înainte al m işcării revoluţionare. De 
altfel încercare zadarnică pentru  că 
nimeni nu poate realiza acest lucru. 
A ceastă transform are calitativă a 
mişcării noastre revoluţionare este 
un proces dialectic. A duce în mod 
necesar, legic, la găsirea unor noi 
forme de realizare a unităţii, care 
nu va fi mai slabă, ci, dimpotrivă, 
incomparabil mai puternică decît în 
trecut. A ceasta va fi unitatea parti
delor egale în drepturi, independen
te în stabilirea liniei lo r politice şi 
a form elor de acţiune solidare în 
lupta pentru socialism,, pentru co

munism, pentru pace (Aplauze 
puternice).

M-am referit la aceste probleme 
care poate pentru unii a r părea că 
nu au o legătură prea strînsă cu pro
blemele activităţii ştiinţifice. Cred 
însă că nu se găsesc, cel puţin în 
această sală, asem enea tovarăşi. Cu 
toţii înţelegem  că progresul ştiinţei, 
progresul spiritual al societăţii noas
tre  este de neconceput dacă nu se 
întem eiază pe concepţia revoluţio
nară despre societate — m aterialis
mul dialectic şi istoric, dacă nu ne 
călăuzim în întreaga noastră activi
ta te  de învăţătura atotbiruitoare 
m arxist-leninistă. Tocmai de aceea 
este necesar să analizăm şi să ne 
spunem părerea asupra problemelor 
dezvoltării contem porane, să în ţe le
gem bine fenomenele. In felul acesta 
vom putea să ne orientăm  mai bine 
în activitatea m ultilaterală ce se des
făşoară în ţară  şi în străinătate, să 
acţionăm cu forţe mai puternice, să 
ne aducem contribuţia la desăvîrşi- 
rea socialismului, la cauza unităţii 
mişcării comuniste, a ţărilor socia
liste, la trium ful socialismului în  în 
treaga lume (Aplauze îndelungi).

D eoarece în cuvîntul de la m itin
gul de astăzi m-am referit la  multe 
probleme care am considerat că este 
bine să reţină atenţia oamenilor 
muncii din toate domeniile de activita
te din Iaşi, nu aş dori să mă mai opresc 
asupra lor. Doresc num ai să subli
niez din nou, în încheiere, că parti
dul nostru, guvernul nostru aşteaptă 
de la valorosul corp de oameni din 
învăţăm întul, ştiinţa şi cultura Iaşi
lor să depună eforturi şi mai stăru i
toare pentru perfecţionarea activi
tăţii lor. în  aceasta constă una din 
îndatoririle cele mai mari ale inte
lectualului societăţii noastre socialis
te. Noi punem la baza făuririi socia
lismului ştiinţa. A ceasta incumbă 
eforturi sporite fiecărui om de ştiinţă 
şi cultură. Cunoaşterea umană nu se 
realizează nici în şase, nici în opt, 
nici în zece ore. Cînd te apuci de 
o muncă serioasă şi vrei într-adevăr 
să descoperi ceva apoi aceasta tre 
buie să te preocupe zi şi noapte.

Numai aşa poţi da ceva valoros pen
tru  societate în ştiinţă şi în  artă, ca 
de altfel în toate domeniile de acti
v itate (Aplauze). Acei care cred că 
pot obţine succese în această activi
tate, drăm uindu-şi orele se înşeală 
tovarăşi. V or fi poate, ca să spun 
aşa, buni meseriaşi, vor repeta ceea 
ce au spus alţii, ceea ce este cunos
cut mai bine sau mai rău, dar nu 
vor aduce niciodată contribuţia p ro
prie la  noi descoperiri, la  ridicarea 
ştiinţei şi culturii pe noi culmi. 
Daţi-mi voie să-mi exprim convinge
rea că oamenii de ştiinţă şi cultură 
din Iaşi, la fel ca toţi oamenii de 
ştiinţă şi cultură din România, nu 
vor precupeţi nimic pentru a-şi aduce 
contribuţia la înflorirea creaţiei sp i
rituale a poporului nostru (Aplauze), 
în  sensul acesta să educăm şi tin e
retu l nostru. în  laboratoarele noas
tre de învăţăm înt superior studen
tul să înveţe să cerceteze, să înveţe 
să se preocupe continuu să descope
re noi şi noi adevăruri. Fără a clo
coti continuu pentru ceea ce este 
nou, fără a fi pătruns de dorinţa vie 
de a cunoaşte cit mai mult, studen
tul nu va deveni om de ştiinţă. Să 
creăm din rîndul tineretu lu i nostru 
nu numai buni ingineri, ci şi oameni 
dornici să descopere noi şi noi se
crete ale naturii, ale societăţii. N u
mai aşa poporul nostru va putea să 
progreseze şl din punct de vedere 
m aterial şi spiritual, să-şi afirme ca
pacităţile spirituale, să stea demn 
alături de celelalte naţiuni ale lumii. 
(Aplauze puternice). D umneavoastră 
ştiţi că un popor e mare prin num ă
rul său şi prin forţa sa materială, dar 
poate fi mare şi puternic şi prin oa
menii săi de cultură, de ştiinţă, prin 
ceea ce creează în sfera valorilor 
spirituale. Prin aceasta el răm ine ne
m uritor pentru omenire. Dorim să a- 
vem cît mai mulţi asem enea oameni 
în rîndul naţiunii noastre socialiste 
(Aplauze îndelungate).

Cu acestea, tovarăşi, daţi-mi voie 
să vă urez încă o dată succese tot 
mai mari în activitatea dumneavoas- 
stră, multă sănătate şi fericire! (A- 
plauze, urale).

Cuvîntul rostit de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU
la mitingul din comuna Flăminzi

Dragi tovarăşi,

Daţi-mi voie să vă adresez dum
neavoastră, locuitorilor comunei Flă- 
mînzi, tu turor cooperatorilor din ju 
deţul Botoşani, cele mai călduroase 
salutări din partea Comitetului Cen
tral al partidului, a Consiliului de 
Stat şi a guvernului Republicii Socia
liste România (Apla.uze, urale).

Ne aflăm în comuna unde în 1907 
ţăranii, apăsaţi de jugul moşieresc, 
s-au răsculat pentru dreptul de a fi 
stăpîni pe păm întul pe care-1 m un
ceau, pentru dreptul la o viaţă libe
ră, independentă, fără stăpîni şi a- 
supritori (Aplauze, urale).

Flacăra răscoalei aprinsă în fe
bruarie 1907 la Flăminzi a cuprins 
întreaga ţară  rom ânească. Toate sa
tele, în treaga ţărănim e s-a ridicat la 
luptă îm potriva feudalismului, împo
triva moşierimii, a regimului burghe
zo-moşieresc, hotărîtă  să scuture 
jugul asupritorilor. A ceastă luptă, e 
adevărat, s-a soldat cu peste 11 000 
de victime — ţărani răpuşi de gloan
ţele burgheziei şi moşierimii. Ea a 
înspăim intat însă nu numai stăpîni- 
rea de la noi, ci şi clasele stăpîni- 
toare din ţările  vecine, gata să in ter
vină pentru a înăbuşi răscoala, lup
ta pentru libertate şi dreptate socială a 
ţărănim ii rom âneşti în care vedeau un 
pericol pentru  propriile lor interese. 
Este încă o dovadă că întotdeauna 
asupritorii de pretutindeni şi-au dat 
mîna, s-au unit pentru a înăbuşi miş
carea de eliberare naţională şi so
cială. Au căzut jerfe, dar aceste je r t
fe n-au făcut decit să îndîrjească şi 
mai mult ţărănim ea română, poporul 
român, ho tărîrea lor de a-şi cîştiga 
libertatea şi independenţa naţională, 
de a întrona în ţară  un regim de 
dreptate socială (Urale puternice, 
îndelungate).

S-a vorbit aici de spontaneitatea 
acestei răscoale. Lucrurile nu stau 
chiar aşa, tovarăşi. Răscoala din 1907 
nu a fost o întîm plare, ci rezultatul 
creşterii conştiinţei ţărănimii noas
tre, a setei ei străvechi de libertate 
şi o viaţă mai bună. Răscoala a fost 
consecinţa unui regim ce se cerea 
în lăturat o dată pentru totdeauna. 
Răscoala din 1907 a fost semnalul ri
dicării ţărănim ii rom âneşti Ia luptă, 
alături de clasa muncitoare, de for
ţele progresiste ale societăţii, pentru 
răsturnarea vechii orinduiri, pentru 
crearea orînduirii celor ce muncesc 
în ţara  noastră (Aplauze, urale 
puternice).

In istoria poporului român, de-a 
lungul veacurilor, ţărănim ea a dat 
multe jertfe, a dus, se poate spune, 
greul luptei pentru eliberarea naţio
nală şi socială. Răscoalele conduse de 
Doja, Horia, Cloşca şi Crişan, răscoa
lele din 1907 sínt numai cîteva mo
mente din şirul luptelor purtate în 
secole de ţărănim ea României pentru 
dreptate socială, pentru eliberarea 
naţională, pentru păstrarea fiinţei 
naţiunii noastre. Ştiţi bine că in for
ţele de luptă ale Iui Ştefan cel Mare 
ţărănim ea m oldoveana s-a aflat tot
deauna în primele rînduri; ea a fost

aceea care l-a a ju tat a tît pe Ştefan 
cel M are, cît şi pe alţi voievozi 
moldoveni să apere fiinţa noastră 
naţională, să înfăptuiască unitatea 
naţională a poporului nostru (Urale, 
aplauze).

Iată de ce, participînd la acest mi
ting al ţărănim ii din Botoşani, din 
comuna Flămînzi, ne reamintim cu 
evlavie de cei care au aprins flacăra 
răscoalei din 1907, aducem omagiul 
nostru tu turor acelora care, de-a 
lungul secolelor, au udat păm întul 
rom ânesc cu sîngele lor şi prin mun
ca şi lupta lor au făurit România de 
astăzi (Aplauze, urale puternice).

Desigur, tovarăşi, trăim acum alte 
vrem uri. Poporul român, sub condu
cerea Partidului Comunist, a devenit 
stăpin pe destinele sale. Clasa m un
citoare, ţărănimea, intelectualitatea 
construiesc în România o orînduire 
nouă, fără moşieri şi capitalişti, orîn- 
duirea celor ce muncesc cu braţele 
şi cu mintea, în care toate bunurile 
aparţin  poporului. Amintindu-ne de 
trecutul glorios de luptă, ne angajăm 
să facem totul pentru a asigura îna
intarea continuă a patriei pe culmi
le progresului şi civilizaţiei, ale bu
năstării (Urale prelungite).

Dacă ţărănim ea noastră poate să-şi 
clădească astăzi v iaţa aşa cum do
reşte aceasta se datoreşte în primul 
rînri faptului că s-a aliat cu o clasă 
de nădejde, cu un prieten încercat, 
cu clasa muncitoare, clasa cea mai 
avansată a societăţii. Dacă ţărănim ea 
poate să-şi înfăptuiască astăzi nă
zuinţele spre o v iaţă mai bună, a- 
ceasta se datoreşte faptului că are 
un conducător încercat, Partidul Co
munist Român, al cărui ţel suprem 
este bunăstarea întregului popor.

Am ascultat vorbind aici preşe
dinţi de cooperative, prim arul comu
nei Flămînzi, un profesor. Ei ne-au 
vorbit despre realizările în dezvolta
rea agriculturii, în dezvoltarea sa te
lor de pe aceste meleaguri, în activi
tatea de învăţăm înt. Am auzit vor- 
bindu-se aici de averi obşteşti de 
milioane de lei; în trecut aproape 
nici moşierii nu-şi socoteau averea 
în milioane. Toate acestea, tovarăşi, 
oglindesc viaţa nouă, schimbările 
radicale care s-au produs în satul 
românesc. Sínt numai 6 ani de la 
încheierea cooperativizării în Ro
mânia. In aceşti 6 ani agricultura 
pătriei noastre a obţinut însă succese 
rem arcabile în toate domeniile. Ele 
ies în evidenţă chiar dacă ne refe
rim numai la situaţia acestui an. 
După cum ştiţi, cu toate că am avut 
o secetă prelungită, agricultura noas- 
stră a reuşit să obţină recolte mulţu
mitoare care asigură hrana ţărănimii 
hrana populaţiei de la oraşe, nevoi
le industriei, şi, trebuie să spunem 
ne dau şi disponibilităţi de export.

Gîndiţi-vă numai la anii 1946— 
1947 şi la anul acesta şi puteţi sin
guri vedea ce înseam nă agricultura 
socialistă. Folosind mecanizarea, în- 
grăşămintele chimice, ştiinţa în lu 
crarea pămîntului, putem învinge

toate greutăţile, inclusiv cele create 
de natură şi putem  smulge roade 
to t mai bogate păm întului. A ceasta 
dovedeşte ju ste ţea  drum ului pe care 
partidul comunist a îndrum at ţă ră 
nimea rom ânească, drum ul unîrii în 
cooperative agricole, drumul so
cialismului. Acum este evident pen
tru toată lum ea că numai pe această 
cale agricultura rom ânească se poate 
dezvolta rapid, poate asigura recolte 
îm belşugate, creşterea bunăstării ţă 
rănimii, progresul întregii economii 
naţionale (Aplauze puternice).

Mai avem, desigur, încă multe de 
făcut. Ogoarele patriei noastre păs
trează încă rezerve nefolosite. Tre
buie să organizăm în aşa fel acti
vitatea în cooperative şi în în treprin
derile de stat îneît să folosim cu ma
ximum de randam ent m ijloacele puse 
de stat la dispoziţie pentru creş
terea într-un ritm tot mai rapid a 
producţiei agricole. Numai pe a- 
ceastă cale pot spori veniturile fie
cărui cooperator, agricultura poate 
contribui tot mai mult la creşterea 
avuţiei m ateriale a patriei socialiste. 
Ţărănimea noastră, aliatul de nădejde 
al clasei m uncitoare, îşi aduce con
tribuţia tot mai activă la dezvoltarea 
socialistă a României, la desăvirşi- 
rea construcţiei socialiste, la crearea 
condiţiilor pentru a trece la făurirea 
comunismului în patria noastră 
(Aplauze, urale). Sîntem convinşi că 
ţărănim ea din Flămînzi, ţărănim ea 
din judeţul Botoşani, la fel ca în 
treaga ţărănim e din România nu va 
precupeţi nici un efort pentru a ob
ţine rezultate tot mai bune în acti
vitatea cooperativelor,, a înireprinde- 

' rilor de stat, pentru a obţine recolte 
tot mai mari.

Ştiţi, tovarăşi, că despre răscoa
lele din 1907 s-a scris mult. Ele au

Dragi tovarăşi,
Doresc să încep prin a vă trans- 

îite dv., tu tu ror locuitorilor munici
piului şi judeţului Botoşani, un fier
binte salut din partea Comitetului 
Central al partidului, a Consiliului 
de Stat şi a guvernului republicii 
noastre socialiste (U iale puternice). 
Totodată, doresc să exprim mulţu 
mirile noastre locuitorilor din satelc 
şi oraşele prin care am trecut pen 
tru primirea călduroasă pentru ma
nifestările emoţionante cu care am 
fost întîmnpinaţi. în acestea noi ve
dem expresia cea mai grăitoare a în-

inspirat pe scriitori, pe artişti plas
tici. Rebreanu a scris minunat despre 
răscoalele din 1907. Cei care au scris, 
au sculptat, au pictat sau au com
pus atunci despre lupta ţărănim ii au 
trăit acele vrem uri, le-au înţeles şi 
le-au redat în cuvinte, în culori sau 
în muzică, au exprim at năzuinţele 
de libertate şi dreptate ale ţărănim ii 
rom âneşti. Astăzi trăim alte vrem uri. 
Dar şi azi avem scriitori, compozi
tori, pictori, sculptori, oameni de 
creaţie. Trăind vrem urile noi de bu
năstare, de înflorire continuă a sa
tului românesc, sperăm că ei vor şti 
să redea viu năzuinţele şi înfăptui
rile de azi ale ţărănim ii, să înfăţi
şeze deceniile în care oamenii m un
cii, eliberaţi de exploatare, înirîngînd 
nenum ărate greutăţi, făuresc o so
cietate nouă, societatea bunăstării 
tu turor celor ce muncesc în Româ
nia. (Vii aplauze).

M-am referit la faptul că ţărăn i
mea, de-a lungul veacurilor, a fost 
sprijinul de nădejde în lupta pentru 
neatirnarea principatelor române, 
pentru unitatea naţională, iar azi, a- 
lături de clasa muncitoare, constituie 
un sprijin de nădejde al politicii 
partidului de dezvoltare şi înflorire 
a României socialiste, de apărare a 
independenţei’ şi suveranită ţii patriei 
(Aplauze, urale). Noi ştim că urm aşii 
celor care şi-au dat v iaţa pentru a de
veni stăpîni pe pămînt nu vor admite 
niciodată ca pămîntul patriei să se a- 
fle sub jugul străin, că ei vor apăra 
cu viaţa independenţa şi suveranita
tea patriei socialiste (Aplauze, u- 
rale). »

România, ca ţa ră  socialistă, are 
mulţi prieteni. Avem prieteni in 
ţările socialiste. O bţinînd succese 
tot mai mari în construcţia socia
listă, fiecare popor îşi în tăreşte ţara

Botoşani
rederii pe care dv., întregul nostru 

» p o r o are în partidul nostru comu
nist, în conducerea sa, în politica 
marxist-leninistă, a partidului îndrep
tată spre bunăstarea şi fericirea 
poporului român (Aplauze, urale).

în aceste două zile ne-am întîlnit cu 
zeci de mii, cu sute de mii de muncitori, 
ţărani, intelectuali. In privirile fiecă
ruia — bărbaţi, femei, tineri, bătrîni 
— am văzut expresia hotărîrii ferme

şi în acelaşi timp în tăreşte  lorţa ge
nerală a socialismului, face imposibil 
un atentat la independenţa şi suve
ranitatea naţională a statelor noas
tre. Avem prieteni şi în  ţările cu 
alte orînduiri sociale, deoarece 
partidul şi guvernul nostru dezvoltă 
continuu prietenia a tî t  cu ţările so
cialiste, cît şi cu celelalte popoare. 
Numai pe această cale se pot asi
gura condiţii de dezvoltare paşnică 
şi de bunăstare pentru fiecare popor, 
se poate asigura pacea în în treaga 
lume. Noi vom face şi în viitor totul 
pentru a dezvolta continuu prietenia 
cu ţările  socialiste, colaborarea cu 
toate popoarele lumii în lupta pentru 
pace şi progres (Aplauze).

Daţi-mi voie, tovarăşi, să vă urez 
din toată  inima, dum neavoastră, coo
peratorilor din Flămînzi — comună 
cu o denum ire istorică care nu mai 
corespunde realităţilor de azi, dar 
care am inteşte vrem urile luptelor 
eroice — întregii ţărănim ii din ju 
deţul Botoşani u rarea  de a obţine 
succese tot mai mari în creşterea 
producţiei agricole, în dezvoltarea 
cooperativelor, venituri tot mai mari, 
o viaţă tot mai îm belşugată. Vă urez să 
în tăriţi continuu prietenia şi alianţa 
cu fraţii voştri muncitori, cu clasa 
m uncitoare, cu intelectualitatea, un i
tatea poporului în ju ru l partidului 
şi guvernului — forţa care asigură 
trium ful socialismului în România, 
înălţarea României pe culmi tot mai 
inalte de progres şi civilizaţie — să 
vă aduceţi contribuţia la în tărirea 
independenţei şi suveranită ţii patriei 
noastre socialiste (Aplauze, urale).

Vă doresc la toţi multă sănătate, 
o viaţă tot mai îm belşugată şi feri
cită (Aplauze, urale puternice, p re
lungite).

a poporului de a înfăptui neabătut 
programul de desăvîrşire a construc
ţiei socialiste, expresia hotărîrii fie
cărui cetăţean de a face totul pentru 
înflorirea României, ridicarea bună
stării, în tărirea independenţei şi su 
veranităţii patriei socialiste (Urah 
puternice).

Am vizitat în treprinderea din ora 
şui dv. Am putut constata cu satis
facţie că în ultimii doi ani care au 
trecut de cînd am vizitat-o colectivul 
a obţinut rezultate bune în activita-

(Continuare în pag. a IV-a)

Salutul adresat de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU

participanţilor la mitingul de la
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Povestea celor
două capre

Cunoaşteţi cu toţii istorioara cu 
cele două capre care s-au intîlnit 
pe o punte. Incăpătinarea le-a 
dus In riu. Şi această poveste a 
fost reeditată, nu de mult, de doi 
şoferi.

In satul Apoldu de Jos, pe un 
pod s-au intîlnit două maşini: un 
Moscvici — condus de loan Geor- 
gescu din Bucureşti — şi au to
duba cu nr. 21 HD 740. La capetele 
podeţului erau semne de circula
ţie pentru acordarea priorităţii. 
Georgescu, însă, a depăşit un alt 
vehicul, în timp ce avea viteză 
mare. Din cauza aceasta s-a tam 
ponat cu autoduba amintită. Am
bele autovehicule, avariate, au 
căzut în rîu. Povestea celor două 
capre s-a reed ita t în tr-un mod 
trist. In accidentul cu pricina şi-a 
găsit m oartea soţia leii I. G eor
gescu.

Chilipir
Guşti Lăcătuş, din Sibiu era 

tare necăjit. Rămăsese fără hai
ne. Intr-o îm prejurare nu prea 
veselă. Se afla intr-un autobuz. 
Un vechi nărav al lui l-a muşcat 

! de inimă, apoi de degete. Şi s-a 
trezit cu mina în buzunarul unui 
cetăţean, căruia i-a furat 650 de 
lei. Au sărit mai mulţi inşi să-l 
prindă. El, însă, i-a lovit cu pum
nii şi cu picioarele. Ca să scape, 
şi-a făcut hainele de pe el praf. 
N-a scăpat însă. Nici de cei 8 
ani de închisoare corecţională şi 
5 ani interdicţie corecţională. O 
singură satisfacţie are G.L. A p ri
mit un costum cu dungi nou nouţ 
şi c u ra t . . .  chilipir.

Căutaţi-l dv.!
Insensibili la rugăm inţi şi la 

critică, mulţi dintre cei care lu
crează în domeniul transportului 
în comun fac tot felul de şicane 
călătorilor. Ba vin cu autovehicu
lele cînd vor dumnealor, ba p lea
că din staţii lăsînd o mulţime de 
persoane pe jos. Intîm plarca pe
trecută la Şelimbăr, în ziua de 14 
octombrie, ora 6,25, nu se deose
beşte cu mult de celelalte. 24 de 
salariaţi ai în treprinderilor cisnă- 
diene au Sntîrziat de la lucru. 
Pentru că din şc le  _5__ autobuze 
care au trecut pe acolo n-a oprit 
niciunul. Doar num erele li s-au 
putut reţine: 31 SB 905, 31 SB 19o6, 
31 SB 1957, 31 SB 4119. Numai pa
tru, deci. Pe celălalt aflaţi-1 dv., 
tovarăşi din conducerea A utoba
zei T.A.! Şi comunicaţi-ne şi nouă 
cine va răspunde pen tru  timpul 
pierdut de cei 24 de muncitori. 
Căci banii pentru  abonam ente 
presupunem  că i-aţi în c a s a t . . .

încurcături
pecuniare

La serviciul de contabilitate al 
Spitalului unificat de adulţi din 
Sibiu s-a născocit un nou „sistem" 
de salarizare. Salariaţii a num e
roase circumscripţii s&nitare din 
judeţ au şi făcut cunoştinţă cu 
procedeul respectiv. Aceştia tre 
buia să-şi prim ească drepturile 
băneşti în ziua de 6 octombrie. 
Nici pînă la 16 ale lunii însă nu 
li s-au dat banii.

— Ştiţi — dădea explicaţii con
tabilul şef — s-a depăşit fondul 
de sa la r ii . . .

_  Cum? Salariile nu erau pre- 
1 văzute?

— Ba da! Dar o încurcătură
— Dv., cei de la spital, aţi p ri

mit salariul?
— Daa!
încurcătură, depăşire de fond. 

Cu alte cuvinte, fonduri încurca
te. De către cine? Şi cine va p lă
ti? . . .

„Mielul turbat“
Constantin Chealfă din Mediaş, 

strada G rădinarilor nr. 5, a în 
văţat în  viaţa lui două lucruri. 
Să fie blind şi m eseria de tobo
şar. M ierea de b lîndeţe şi-a ară
tat-o întotdeauna astfel îneît, în  
faţa oamenilor, trece drfept „om 
cumsecade". Cu toba e o altă po
veste. A început să facă exer
ciţii abia după ce s-a însurat. 
Cînd venea de la serviciu acasă, 
o prindea pe soţia sa şi d ă i . . .  
Neplăcîndu-i această profesie a 
soţului, consoarta a plecat în  au
gust trecu t de la el. Şi atunci să 
v e z i . . .  Amicul nostru a început 
s-o bom bardeze cu scrisori de 
căinţă şi lacrimi. Promisiunile au 
mers pînă acolo îneît femeia l-a 
crezut şi s-a întors. Dar abia a 
ajuns biata fiinţă acasă că tobo
şarul nostru a şi început cu tam- 
tam urile Numai că şi de data a- 
ceasta Olimpia a început să cînte 
la trompetă. Şi a sunat aşa de 
tare din acest instrum ent îneît 
toba a trebuit să tacă de frica 
vecinilor. Păcat că oamenii nu 
i-au rupt toboşarului beţele . ..

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢÂ 

şi AL. SOMEŞEANU
cu sprijinul cititorilor
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24 elevi care se străduiesc să-şi înşusească străvechea artă  a cusăturilor cu motive populare

Toate forţele pentru termi
narea lucrărilor agricole
Urmare din pag. !• <

năle. Deci apa s t ă . . .  baltă numai 
pe tarlalele cooperativei agricole, în 
timp ce pe loturile personale se 
poate lucra în  voie. Considerăm însă 
că pe tarlalele cooperativei doar 
organizarea muncii a fost lăsată . . .  
baltă. Aşa se şi explică de ce p înă 
înt prezent aici s-au sem ănat numai 
20 hectare cu grîu, din totalul de 
110. Şi sem ănatul, ajuns la acest n i
vel (1), a f o s t . . .  sistat: nu mai este 
nici un ar de teren pregătit! Şi doar 
grîul, după afirmaţiile specialistei, 
urm ează după 20 hectare trifoi, 30 
hectare grîu, 15 hectare cartofi şi 
45 hectare porumb. Deci suprafaţa 
de 50 hectare este eliberată. Dar 
n-au fost luate măsuri pentru  asi
gurarea continuităţii în executarea 
însăm înţării griului. Pe acelaşi mo
tiv: „pe teren  bălteşte apa". Nu se 
poate nega că s-au creat unele g reu 
tăţi prin căderea ploilor abundente de 
mijloc de toamnă. Dar nu e mai 
mai puţin adevărat că puteau fi ini
ţiate şi aplicate măsuri pentru  asi
gurarea frontului de lucru necesar 
efectuării sem ănatu lu i. în perioada 
optimă. jCum? Ori g rin  schim barea 
amplasării ■ griului, ori prin execu
tarea unor lucrări de eliminare a 
excesului de apă de pe teren, ori 
prin . . .  Dar cite acţiuni bune nu se 
pot organiza c în d . . .  organizarea 
muncii nu e lăsată baltă?

Pianul de la 
ora două...

Pe preşedintele C.A.P. Velţ, loan 
Vasiu, l-am găsit în tarlaua de car
tofi a cooperativei pe care o con
duce. Era supărat. Supărat că parti
ciparea la lucru mai şchioapătă, su
părat că din 43 hectare de sfeclă de 
zahăr au fost recoltate doar 5, su
părat că recoltatu l cartofilor merge 
foarte încet. Dar cîte motive de su
părare nu are loan Vasiu?! Aşa, de 
exemplu, din 250 hectare prevăzute 
a fi sem ănate cu grîu în  această 
toamnă, nu s-a sem ănat nici un e.r,

De ce? „Nu s-a putut, a plouat mult, 
m ult de tot" — spunea preşedintele. 
Dar 117 hectare planificate a fi în- 
săm înţate cu grîu  sínt eliberate. Tot 
de mult: grîul, borceagul, trifoiul, 
tu tunul — de mult au fost recoltate. 
Dar se pare că cele 9 tractoare ale 
secţiei I.M.A. nu lucrează, cum se 
spune, din toată inima. In ziua ra i
dului nostru, m ecanizatorul Constan
tin Urdă term inase un lucru la ora 
16,00. Spunem un lucru, pentru  
că la acea oră mecanizatorul amintit, 
te rm in ase . . .  de transportat trifoi 
pentru cooperativa agricolă. Dar în 
cepuse o altă lucrare: să-şi culeagă 
şi să-şi transporte, cu maşinile sta
tului, porum bul din lotul său p e r
sonal. Şi această lucrare m ecaniza
toru l a term inat-o în voie. Pentru că 
nu a fost nimeni care să-i arate 
trac to ris tu lu i. . .  în ce constă g re
şeala sa. Şeful secţiei I.M.A., Andrei 
Corodi, probabil că la acea oră a- 
vea altceva mai bun de făcut, p re
şedintele era ia cartofi, in g in e ru l.-.. 
Dar inginerul loan Velţan, de la 
C.A.P. Velţ,, locuieşte în Boziaş-Tîr- 
năveni ş i . . .  în fiecare zi pleacă a- 
casă de pe la orele 14— 15. Şi in 
ziua raidului nostru inginerul era 
plecat. Curios să aflu cum se des
curci*' un preşedinte Hoü Ü é f 'îfTm e- 
seria sa fără sprijinul specialistului, 
l-am întrebat pe loan Vasiu cum 
face planul de muncă pentru a doua 
zi. Aşa am aflat că la Velţ,' datorită 
faptului că inginerul nu este prezent 
seara în  unitate şi că zile întregi 
specialistul nu este prezent la  locul 
de producţie, planurile de muncă se 
în tocm esc . . .  în cîmp, ziua, în  p re 
zenţa . . .  preşedintelui şi a ingine
rului. Brigadierii de cîmp, absenţi de 
la această „întîlnire din păm înturi", 
află ce au de făcut în  ziua urm ă
toare mai tîrziu . . .  Dacă află . . .  
Preşedintele ne-a m ărturisit că la 
ora două după-masă, în drum s p r e . . .  
casă, inginerul a făcut un plan de 
muncă straşnic: „faceţi şi voi ce ştiţi 
că trebuie". Şi l-am înţeles pe loan 
Vasiu, preşedintele care ar avea ne
voie de o îndrum are, de un sfat, 
de un aju tor concret din partea ce
lui de la care cooperatorii aşteaptă 
a tît de mult. Şi nu l-am în ţeles (nici 
nu-1 voi putea înţelege) pe inginerul

loan  V elţan pentru  ce refuză, con
ştient, să fie prezent acolo unde este 
a tît de necesar. Nu l-am înţeles şi 
n-am să pot în ţelege niciodată cum 
un om poate refuza să ajute pe cel 
care-1 solicită, cu atîta  stimă faţă 
de m eseria sa, sprijinul (competent. 
Prin „planuri de la ora două" oare 
se răspunde la înalta menire socială 
a inginerului agronom?

Turneul echipei de 
handbal Waagner-Biró

t
M etalurgişlii de la Independenţa 

Sibiu, au prim it vizita colegilor 
de breaslă de la WAAGNER-BI- 
RÖ din Graz (Austria). Intîlnirea 
a reven it gazdelor la  scorul de 
17— 13 (6—6). Com petent şi au
toritar a condus O. Léiképp (Si
biu).

In continuare, pe terenul din 
Copşa Mică num eroşi spectatori lo
calnici şi din îm prejurim i au urm ă
rit cu viu interes în tîln irea in terna
ţională dintre divizionara M etalul 
şi W aagner-Biró Graz aplaudînd 
victoria localnicilor cu scorul de 
19—10 (7—3). Dacă oaspeţii au e- 
voluat mai slab decît în primul 
joc disputat la  Sibiu, în  schimb 

-gazdele s-au ridicat la  nivelul 
cerinţelor, cu toate  că în a doua 
parte a în tîln irii s-a depăşit oare
cum lim ita bărbăţiei. Cel mal e- 
ficace jucdiur Damn (8). i-Oârte 
bun arb itra ju l Iul V. Reissner 
(Sibiu).

Azi, vineri 18 octombrie, la 
Agnita, oaspeţii vor întîlni pe 
Voinţa.

P e  sc u r t
Baschet. In prim a etapă a divi

ziei şcolare, tinerii jucători de la 
Şcoala sportivă Sibiu au dispus de 
Liceul „N. Bălcescu" Craiova cu 
92—61 (45—32). De la învingători 
s-au rem arcat Ganea, Sasu şi Lup.

Volei. Tot în cadrul diviziei 
şcolare, echipele de fete şi băieţi 
ale Şcolii sportive sibiene au în 
vins în prima etapă. Elevele au 
dispus cu 3—1 (5; — 11 j 2 şl 9) 
de Liceul Simeria, iar băieţii cu 
3—0 (Of 0; 4) de G rupul şcolar 
chimie din Copşa Mică.

M. LUPUŢ1U coresp.

O excursie cu bogate 
învăţăminte

Un grup de constructori de la 
în treprinderea judeţeană de con
strucţii Sibiu au făcut, zilele tre 
cute, o  in teresan tă  excursie de 
studii. După o călătorie plăcută 
în m inunatul peisaj dé toamnă- 
pe V alea Oltului, turiştii au po
posit în Bucureşti.

Constructorii sibieni au vizitat 
şantierele celor două obiective 
bucureştene: şantierul Teatrului 

. N ational- şi «el» al „noului .ho- 
hel. Ei s-au în treţinu t cu con
structorii de pe şantier. S-au in
teresa t asupra organizării muncii, 
m etodelor de lucru, ritm icitatea şi 
realizarea planului. Cele văzute 
pe şantier au fost in teresante şi 
au generat discuţii de speciali
tate. A  fost apreciată búna orga
nizare a şantierelor, m etodele a- 
plicate.

Un alt obiectiv vizitat a fost 
expoziţia industrială suedeză. 
Deschisă în  parcul H erăstrău, a- 
ceastă expoziţie organizată de 
mai m ulte firme suedeze, a oferit 
v izitatorilor prileju l cunoaşterii 
realizărilor din acest domeniu.

Suedia, ţa ra  cu un peisaj fas
cinant, este astăzi una din ţările 
puternic industrializate. A vînd ză
căm inte bogate de m inereu de 
fier de bună calitate localizate 
mai mult în  nord (aici se găseşte 
cea mai m are mină subterană din 
lum e — la K iruna) şi-a dezvoltat 
o industrie siderurgică puternică, 
specializată în  o ţeluri de foarte

bună calitate. Bazată pe siderurgia 
proprie şi-a dezvoltat şi o Indus
trie constructoare de maşini. 
Produsele acestei ram uri stîrnesc 
un viu interes pentru  vizitatori. 
Reţin atenţia produsele expuse de 
concernul „Volvo". A cesta este 
un producător principal în  nordul 
Europei din cadrul industriei m e
canice. In program ul său de pro
ducţie execută autoturism e, ca- 

■» raioantv autobuze, -motoare, maşi
ni tipografice, desfăcîndu-şi pro*» 
dusele în peste 130 de pieţe.

Un loc im portant îl ocupă şl 
m aşinile pentru  industria lem nu
lui. Suedia este acoperită 
mai mult de jum ătate cu 
păduri. A ceasta i-a perm is o dez
voltare a industriei h îrtiei şi ce
lulozei, care constituie un produs 
de export. Produse şi u tilaje din 
acest domeniu au fost de aseme
nea expuse.

în  domeniul construcţiilor, sue
dezii au rezultate bune, ele fiind 
evidenţiate prin panouri şi u ti
laje.

A lte firme suedeze au expus 
maşini de calcul, aparate telefo
nice, maşini de tipărit, u tilaj de 
mină şi cariere etc.

Constructorii sibieni au cules 
cu acest prilej un bogat m aterial 
informativ în  domeniul construc
ţiilor şi u tilajelor de şantier.

VOICU VICTOR VEDEA
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TIMPUL
Soarele răsare  la 6 h şi 34 m şi 

apune la 17 h şi 26 m. Vreme schim
bătoare cu cerul tem porar acoperit. 
Vor cădea ploi tem porare. V întul va 
sufla slab, din sectorul nord-vestic. 
Minimele vor fi cuprinse în tre  7 şi 
10 grade, iar maximele vor oscila 
în tre 15 şi 18 grade. Dimineaţa ceaţă 
locală.

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 6,00; 
6,30; 9,00; 11,00; 15,00; 13,00; 20,00; 
24,00; 1,00; 2,00 şi 4,00 (progra
mul I); 7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55; 
0,55— 1,00 (program ul II).

R adiojurnale: 7,00; 8,00; 13,00;
16,00; 19,00; 22,00 (program ul I);
14,00; 17,00; 23,00 (p'rogramul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic. V ersuri de Gherghinescu V a
nia; 9,30 — M atineu literar: T rata
tul de istoria literaturii rom âne (vo
lumul II) în  discuţia criticii; 14,15 
— Dumbrava m inunată — emisiune 
pentru copii; 15,15 — Lectură în  p re 
mieră. ■ Lucia Demetrius: „Viaţa 
începe cu mine" •  A lexandru Se
ver: „Cercul"; 20,05 — A ctualitatea 
literară în revistele noastre; 21,05 — 
Ţării, inima şi versul. Monta.j de 
poezie contem porană; 22,30 — Mo
ment poetic. Legende istorice de Di- 
mitrie Bolintineanu (programul I); 
18,30 — Scriitori ai secolului XX. 
V irginia Woolf. Colaborează V era 
Călin şi Dan Grigorescu; 21,30 — 
Studioul de poezie. .■ Aspecte de la

Cunoscutele actriţe Sylvia Koscina şi Dorian G ray în filmul italian 
Surprizele dragostei.

21,25 Film artistic: „Phfft!" — co
medie cu Jack  Lemmon, Judith 
H alliday şi Kim Novak.

22,50 Telejurnalul de noapte
23.00 Jocurile Olimpice — Mexic

1968.

MUZEE
M uzeul Brukenthal, Muzeul muni

cipal Mediaş şi Muzeul orăşenesc 
Agnita. Program de vizitare: orele 
17— 19.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Frumoasele vacan

te (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); TINERETULUI: (fost
Victoria): Tom şi Je rry  (orele 9,00;
11.00 şi 13,30), iar la orele 18,30 şi

21,00: Falsa liră de aur; ARTA (fost 
Tineretului): Surprizele dragostei (o-
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Răpirea fe
cioarelor (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Tarzan, o- 
mul maimuţă (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Trei copii m inune (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: N untă la Ma- 
linovka (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

CISNÄDIE: POPULAR: Viva Maria 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şl
20 , 00 ) .

AGNITA: 8 MAI: Ce noapte, bă
ieţi! (orele 10,00; 16,00; 18,00; şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Zoltán Karpaty (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA BĂI: Praştia de aur (ore
le 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: O scar (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
El Dorado (orele 17,00 şi 19,00).

recitalul cu public „Dragoste supre
mă, România" (program ul II).

Teatru radiofonic: 10,10 — Omul 
care aduce ploaie (programul II).

Muzică simfonică: 11,35; 15,05;
16,45; 18,35 (programul I); 8,35; 9,00; 
9,25; 13,00; 13,40; 14,08; 16,00; 19,50; 
21,05; 21,50; 22,28; 23,07 (program ul 
II).

Muzică uşoară şl de jazz: 8,30;
9,05; 11,05; 12,00; 13,20; 15,35; 19,30; 
20,40; 21,25; 22,20; 23,00; 23,30;
0,05—5,00 (programul I); 10,05; 11,50; 
12,30; 15,00; 16,15; 16,45; 17,35 18,10; 
18,50; 22,15; 23,52 (programul II).

Muzică populară: 10,30; 12,30;
14,00; 14,50; 16,20; 18,20; 20,20 (pro
gramul I); 7,00; 8,00; 15,30; 17,15;
19.00 (programul II).

TELEVIZIUNE
10,10 Curs de limba spaniolă.
10.30 TV pentru  specialişti.
11.00 închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
15.00 Jocurile Olimpice —• Mexic

1968.
15.50 D esene animate.
16.00 Jocurile Olimpice — Mexic 

1968. Rezumatul filmat al zilei 
precedente.

17,35 Consultaţii la istorie
18.00 Jocurile Olimpice — Mexic 

1968.
19.30 Telejurnalul de seară.
19.50 Buletinul meteorologic. Pub1' 

citate.
20.00 A ctualitatea în agricultură
20.30 Program susţinut de Ansam 

blul folcloric „Balada".
21.00 Document. Lupta îm potriva 

contrabandiştilor de droguri.

q.«*:.-ra

Uzina „Âufomecanica14 c ibiu
angajează de urgenţă:

- -  sudori electrici
— lăcătuşi
— muncitori necalificaţi 

Informaţii suplimentare se dau la serviciul personal al uzinei
telefon 15090

inei, I

Fabrica de cărămizi „RECORD“ Sibiu
str. Podului nr. 1 2 7 - 129 angajează:

— inginer mecanic
— dactilografă
— gestionari
— buldozerişti
— fochişti
— muncitori necalificaţi

Doritorii se vor adresa la sediul fabricii, Sibiu str. Podului 
nr. 127, serviciul salarizare, telefon 14560

EVENIMENTUL SEZONULUI

[D U C E R I de P R E T U R I
3 0  Z

[ f ^ |«)O PERATIVtLl OR3.CONSU*

I.I.S. „7 Noiembrie“ Sibi
angajează muncitori calificaţi în meseriile de: reglori, Tacfituşi, 
mecanici şi ajustori de categoriile V—VII, pentru a fi spetiaü- 
zaţi ca ajutori de maiştri tricoteri la maşini de tricotaţ

ciorapi.

Informaţii suplimentare se dau zilnic la biroul personal al
întreprinderii.

/. C. S. ALIMENTARA
anunţă publicul consumator că în curînd vor sosi BANANE, 

care se vor vinde prin toate unităţile.
Bananele sínt recomandate în special în alimentaţia copiilor 
fiind bogate în: zahăr, vitamina C 1, A, B 1, B 2, şi substanţe

proteice.
Precizăm că bananele se consumă în momentul cînd au o cu

loare galbenă şi fructul este moale.
Cele semi-coapte se coc la temperatura camerei.

I.R.U.M. SIBIU
angajează de urgenţă:

— un electrician — bobinator
— un electrician — auto

întreprinderea de reparaţii şi construcţii Sibiu
angajează:

— 3 şoferi de gradul II şi III.
— zidari
— dulgheri
— 2 fierari betonişti

I n d u s t r ia  m o r ă r i t u lu i  
ş i  p a n i f i c a ţ i e i  S ib iu

angajează urgent:
— contabil I — în cadrul serviciului contabilitate
— planificator I — la serviciul plan

hiicrmaţii suplimentare la sediul întreprinderii, Calea Dum
brăvii nr. 7, telefon 11690

Pierdut buletin de identitate, carnet de conducere auto şi permisul de 
circulaţie pe numele Costei Constantin. Le declar nule.
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Salutul adresat de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU 

participanţilor la mitingul de la
Botoşani

actualitatea internaţională
SESIUNEA COMITETULUI PENTRU 

FOLOSIREA PAŞNICA A 
SPAŢIULUI EXTRAATMOSFERIC

Vesti die ţările socialiste
N ew  York 17 — Trimisul special, 

A gerpres, N. Ionescu, transm ite: La 
Palatul N aţiunilor din N ew  York au 
început lucrările  celei de-a Il-a. se
siuni a  Com itetului pentru  folosirea 
paşnică a  spaţiului extraatinosferic. 
In cursul dezbaterilor — în care au 
luat cuvîntul, p rin tre  alţii, reprezen
tan ţii S.U.A., U.R.S.S., Indiei, Suediei, 
M arii Britanii, Canadei, României şi ai 
altor ţă ri — delegaţia Indiei a p ro
pus înfiin ţarea unui comitet consul
ta tiv  de experţi tehnici care să  spri
jine com itetul în in iţierea unor ac
ţiuni de prom ovare a colaborării in
ternationale în  domeniul activităţilor 
spaţiale, precum  şi în  acţiunile de 
aju torare  a ţărilo r în curs de dez
vo ltare  în  ce priveşte  pregătirea  de 
cadre în  domeniul activităţilor spa
ţiale. De asem enea, delegaţiile Sue
diei şi Canadei au propus constitui
rea  unui grup de lucru care să stu
dieze posibilităţile de creare a unui 
sistem  de transm isiuni d irecte prin 
sateiiti.

Luînd . cuvîntul în  cadrul dezbat,e- 
rilor, reprezentantul .României, amba
sadorul G heorghe Diaconescu, a 
reafirm at im portanţa pe care tara

Profesie 
ale oamenilor 
muncii italieni

Corespondenţă din Roma 
de ia GIORGIO PASTORE

în  în treaga Italie au loc g reve în 
cadrul cărora oamenii muncii pro
testează îm potriva şom ajului şi a 
concedierilor şi revendică salarii e- 
gale pentru  muncă egală (In prezent, 
Italia este îm părţită în  aşa-num itele 
„zone de salarizare" în care există 
diferente în re tribu irea muncii).

La Cosenza a avut loc miercuri 
un miting la care au participat peste 
10 000 de oam eni ai muncii din re
giunea Calabria. Ei au cerut ca au
torităţile  să in tervină în  favoarea 
regiunii lor, deoarece în  ultim ii ani 
cifra investiţiilor a scăzut foarte 
m ult în Calabria, sporind în  acelaşi 
timp num ărul şomerilor. La Palermo, 
mii de oameni ai muncii au partici
pat la o „veghe" în  Piazza Politea- 
ma, în  care au ceru t să se intervină 
în favoarea industriei locale. La 
Neapole, Palermo, Bari, Brindisi, Si
racusa şi în  alte oraşe meridionale 
au avut loc g reve generale, sprijinite 
în  mod un itar de cele tre i mari cen
tra le  sindicale italiene. Jo i au decla
rat cea de-a doua grevă generală 
de 48 de ore, 40 000 de oameni ai 
muncii din Latina, revendicînd des
fiinţarea aşa-num itelor zone de sala
rizare.

Şi în  oraşele din nordul Italiei 
m işcarea grevistă a căpătat din nou 
amploare. In provincia Veneţia, şi 
îndeosebi în zona industrială a pro
vinciei — Porto M argitéra, zeci de 
mii de oameni ai muncii se află în 
grevă. La Pisa în  cursul unei m ani
festaţii declarată în  semn de protest 
îm potriva concedierii a 300 de mun
citori din în treprinderile „Saint Go- 
bain", au avut loc ciocniri în tre  de
m onstranţi şi poliţie.

noastră o acordă prom ovării coope
rării in ternaţionale în domeniul fo
losirii paşnice a spaţiului extraat- 
mosferic. El a subliniat că propune
rile p rezentate în  cursul actualei se
siuni de delegaţiile Indiei, Suediei şi 
Canadei, dem onstrează că guvernele 
sínt ho tărîte  să nu  lase fără urm ări 
practice concluziile bogate ale Con
ferinţei de la V iena pentru  explora
rea şi folosirea paşnică a spaţiului 
ex traterestru .

R eprezentantul României a arătat 
totodată că, în  conform itate cu ho- 
tă rîrea  ultim ei sesiuni a A dunării 
Generale, com itetul trebuia  să e la
boreze un proiect de acord asupra 
răspunderii pentru  daunele provo
cate ca urm are a lansării de obiecte 
în  spaţiul ex traterestru . Subliniind 
eforturile depuse de delegaţia rom â
nă spre a se ajunge la elaborarea 
unui astfel de proiect de acord, v o r
bitorul şi-a exprim at speranţa că 
subcom itetul juridic — căruia îi re 
vine această sarcină — îşi va re 
lua neîn tîrz ia t lucrările consacrate 
acestei problem e şi va întocmi un 
proiect de acord general acceptabil.

Lucrările Conferinţei 
U.N.E.S.C.O. continuă

Paris 17 — Corespondentul A ger
pres, Al. Gheorghiu, transm ite: In 
continuarea lucrărilor Conferinţei 
generale UNESCO, joi au început 
dezbaterile de politică generală, la 
care s-au înscris numeroşi şefi ai 
delegaţiilor prezente la sesiune. Tot
odată, au început lucrările Comisiei 
pentru  program, care va examina 
proiectul de program  pe perioada 
1969—1970, prezentat în ziua prece
dentă de René Maheu, directorul 
general al UNESCO, Comisia admi
n istrativă a Conferinţei generale a 
trecut la exam inarea aspectelor bu
getare  şi financiare ale acestui pro
gram.

Operaţiunile militare 
din Yemen

(Urmare din pag. a  II-a)

tea sa, a realizat sarcinile de dezvol
tare  a producţiei, că noile capacităţi 
de producţie au atins param etrii 
proiectaţi şi asigură produse de cali
ta te  tot mai bună. Doresc să exprim 
la acest miting cele mai calde feli
citări în tregului colectiv al Uzinei 
de tex tile  „Moldova" din Botoşani şi 
să-i urez noi şi noi succese în acti
v ita tea  sa (Vii aplauze).

Ne-am întîln it cu mulţi ţărani co
operatori, ne-am oprit în comuna 
Flămînzi, am văzut pe parcurs multe 
expoziţii agricole care înfăţişează 
roadele bogate ale activităţii ţă ră 
nimii noastre cooperatiste. Am ascul
ta t aici cele spuse de preşedintele 
unei cooperative agricole de produc
ţie. Am putut constata cu bucurie că 
ţărănim ea cooperatistă se străduieşte 
să folosească tot mai bine m ijloacele 
tehnice, îngrăşăm intele chimice, re 
com andările ştiinţei, să smulgă ' re 
colte tot mai bogate pămîntului. Do
resc ca Ia acest miting din capitala 
judeţulu i Botoşani să exprim ţă ră 
nimii cooperatiste, tu turor muncito
rilor de pe toate ogoarele judeţului, 
cele mai calde felicitări şi urări de 
noi şi noi succese (Vii aplauze).

Am ascultat aici cuvîntul rostit de 
d irectorul unui liceu din oraşul dv. 
Pe parcurs, în sate, în oraşe, ne-am 
în tîln it cu zeci de mii de elevi care 
şi-au m anifestat bucuria vie, încre
derea şi dragostea faţă de partidul 
nostru comunist pentru condiţiile de 
învăţătură  pe care Ie creează tinerei 
noastre generaţii. Intr-adevăr, în ju 
deţul dv., ca în  întreaga ţară, condi
ţiile create  pen tru  instruirea copiilor 
patriei, pentru a asigura tineretu lu i 
posibilitatea de a învăţa, de a-şi în 
suşi cunoştinţele cele mai moderne, 
sínt din ce în ce mai bune. Doresc 
să-i felicit din toată inima pe profe
sorii şi învăţătorii din Botoşani, din 
municipiu şi din judeţ, pe toţi elevii, 
să urez întregului corp didactic suc
cese tot mai mari în activitatea no
bilă de educare a tinerei generaţii 
în spiritul patriotism ului socialist, al 
internaţionalism ului proletar, în în 
arm area tineretu lu i cu cele mai înalte 
cunoştinţe ştiinţifice (Aplauze pu ter
nice, îndelungate).

Adresez, de asemenea, elevilor 
cele mai bune urări de succes la 
învăţătură. M unciţi continuu, dragi 
prieteni, însuşindu-vă cunoştinţele 
pe care profesorii voştri vi le p re
dau. Aveţi perm anent în faţa voas
tră exemplul înaintaşilor şi nu uitaţi

Dragi tovarăşi,

Daţi-mi voie să vă adresez dv., 
tu tu ro r locuitorilor oraşului Dorohoi, 
un salut fierbinte din partea Comi
tetului Central al partidului, a Con
siliului de Stat şi a guvernului Ro
mâniei socialiste (Aplauze).

în cadrul vizitei de lucru pe care 
am făcut-o ieri şi astăzi, am ţinut să 
vizităm şi oraşul dv. Am dorit să 
cunoaştem mai îndeaproape preocu
pările, munca, viaţa dv. în ce mă 
priveşte sínt pentru  prima oară aici, 
dar tovarăşul M aurer a mai fost, mi 
se pare, acum 50 şi ceva de ani, iar 
tovarăşul G heorghe Stoica este ce tă
ţean  al Dorohoiului. Mi se pare că 
şi ceilalţi tovarăşi au mai fost pe 
aici. Trebuie să m ărturisesc că am 
răm as plăcut im presionat, în primul 
rînd de prim irea pe care ne-aţi 
făcut-o, de căldura m anifestării dv. 
în care am văzut expresia încrederii 
nestrăm utate în politica partidului 
nostru ce călăuzeşte poporul pe d ru 
mul socialismului, bunăstării şi feri
cirii (Aplauze, urale). In al doilea 
rînd, de unele frum useţi ale oraşului 
dv. pe care le-am văzut în treacăt. 
Intr-adevăr, oraşul are o aşezare pi
torească şi, mai ales, are oameni 
m uncitori, pricepuţi. Folosind bine 
mijloacele pe care le aveţi, constru iţi 
un oraş care asigură condiţii de 
viaţă  tot mai bune locuitorilor săi 
(Aplauze).

Am ascultat aici pe tovarăşa de la 
în treprinderea de confecţii, pe care 
am vizitat-o adineaori. Dînsa spunea 
că în treprinderea la care. lucrează 
este tînără şi modestă. Este adevărat 
că faţă de alte întreprinderi mari de 
confecţii pare o în treprindere mo
destă. Totuşi, GC0 de muncitori, dacă 
am reţinut bine, nu reprezintă chiar 
puţin. în  plus, în treprinderea are re
zultate bune, şi noi am răm as cu o 
im presie plăcută asupra felului cum 
acest colectiv tînăr ştie să asigure 
realizarea planului de producţie, creş
terea calităţii produselor. Doresc, de 
aceea, ca la acest miting să felicit 
din toată inima şi să urez tu turor 
m uncitorilor — mai bine zis tu turor 
m uncitoarelor — acestei în trep rin 
deri succese tot mai mari în activ i
tatea lor (Aplauze).

Preşedintele unei cooperative de 
producţie ne-a vorbit despre strădu
inţele cooperatorilor de a obţine re 
colte tot mai bune; el ne-a înfăţişat 
rezultatele şi perspectivele pe care 
le are agricultura de pe aceste me
leaguri, ca în general agricultura 
ţării noastre, de a se dezvolta, de a 
asigura producţii tot mai mari.

Am ascultat, de asemenea, cu 
multă plăcere pe tovarăşa care a

nici un moment că construcţia socia
lismului şl comunismului cere oameni 
cu cea mai înaltă pregătire. Folosiţi 
din plin condiţiile pe care vi le cre
ează partidul şi guvernul pentru  a 
deveni miine buni constructori ai 
socialismului şi comunismului, cetă
ţeni de nădejde ai patriei noastre, 
m ilitanţi în stare  să asigure conti
nuarea activităţii de înflorire a na
ţiunii române. (Aplauze însufleţite).

Ne bucură faptul că oamenii 
muncii din în treprinderile şi unită
ţile agricole din judeţul Botoşani îşi 
îndeplinesc sarcinile ce le revin din 
program ul elaborat de Congresul al 
IX-lea al partidului şi îşi aduc con
tribuţia activă la desăvîrşlrea  con
strucţiei socialiste în România. Satis
făcuţi de rezultatele bune de pînă 
acum, nu putem să nu vedem ce mai 
avem de făcut. Progresăm şi în in 
dustrie, şi în agricultură, şi în ştiin
ţă, învăţăm înt, cultură, dar pentru 
a realiza socialismul deplin în Ro
mânia trebuie să mai depunem încă 
multe eforturi. De aceea, folosind ex 
perienţa cîştigată, să unim toate 
energiile pentru a obţine rezultate 
tot mai bune, pentru a spori atît a- 
vuţia m aterială, cît şi cea spirituală 
a patriei. A ceasta e calea unui nivel 
de v iaţă tot mai ridicat pentru toţi 
cei ce m uncesc în România. Calea 
desăvîrşirii construcţiei socialiste. 
(Aplauze îndelungate).

Tot ce am realizat pînă acum este 
rezultatul muncii entuziaste a în tre 
gului popor, dovada capacităţii crea
toare  a clasei m uncitoare, a ţărăn i
mii, a intelectualităţii. Poporul român 
a dem onstrat că, devenind stăpîn pe 
destinele sale, poate făuri, într-o pe
rioadă relativ scurtă, adevărate mi
nuni în dezvoltarea sociriă. Iată do
vada superiorităţii socialismului asu
pra orînduirii capitaliste (Vii e.plauze).

In acelaşi timp, realizările adeve
resc justeţea politicii marxist- leni
niste a partidului nostru, capacitatea 
sa de a aplica în mod creator învă
ţă tu ra  m arxist-leninistă, adevărurile 
sale general-valabile la condiţiile 
concrete ale ţării noastre, de a con
duce poporul pe drum ul făuririi de
pline a socialismului, pe drumul 
spre comunism (Aplauze, urale).

Realitatea ne dă tem ei să afirmăm 
că programul pînă în 1970 va fi nu 
numai realizat, dar chiar depăşit, că 
poporul român, stăpin pe destinele

vorbit în numele intelectualităţii din 
Dorohoi, care ne-a relatat despre 
felul cum dînsa şi alţi profesori şi 
învăţători, se străduiesc să asigure 
tinerei generaţii o educaţie bună, să 
înarm eze copiii, tineretul nostru cu 
cunoştinţe ştiinţifice şi culturale a- 
vansate, să sădească în sufletul lor 
dragostea de patrie, dragostea de 
muncă, dragostea pentru socialism. 
Ţin să exprim felicitările noast-e 
cele mai calde profesorilor şi învă
ţătorilor din Dorohoi şi să le urez 
succese tot mai mari în activitatea 
lor nobilă (Aplauze, urale).

Primarul ne-a vorbit de perspecti
vele dezvoltării oraşului dv. C unoaş
te ţi preocupările partidului nostru 
de a asigura un ritm Înalt dezvol
tării industriale a Rom lniei, cunoaş
te ţi şi rezultatele acestei politici. 
Cunoaşteţi că în anii socialismului 
am parcurs un drum lung în indus
trializarea ţării (Aplauze, urale). In 
această preocupare un Ioc im portant 
îl ocupă repartizarea teritorială ju 
dicioasă, raţională, a obiectivelor 
industriale, a forţelor de producţie. 
In judeţul dv. se observă deja efecte 
ale acestei străduinţe. Şi în Dorohoi 
sín t începuturi. In anii urm ători, ju 
deţul dv. şi oraşul Dorohoi vor cu
noaşte o preocupare mai mare pen
tru  dezvoltarea industriei care să a- 
sigure condiţii de muncă cetăţenilor, 
să contribuie la ridicarea nivelului 
de v iaţă şi de cultură al acestor 
meleaguri (Aplauze, urale). In m un
ca noastră de dezvoltare a econo
miei, a culturii, un loc im portant o- 
cupă grija pentru bunăstarea m ate
rială şi spirituală a celor ce mun
cesc. Cunoaşteţi că în anii acestui 
cincinal au fost luate o serie de m ă
suri pentru îm bunătăţirea condiţiilor 
de v iaţă; sint în curs de aplicare 
şi alte măsuri care vor duce la 
creşterea salariilor, la ridicarea ni
velului de tra i al celor ce muncesc. 
Construind socialismul punem în 
centrul atenţiei omul, bunăstarea şi 
fericirea lui. Vom face totul ca, pe 
măsură ce munca unită a poporului 
va spori avuţia m aterială a socie
tăţii, să crească şi bunăstarea tu tu 
ror celor ce muncesc (Vii aplauze).

Am realizat multe pînă acum în 
domeniul construcţiei socialiste în 
România în toate sectoarele de acti
vitate. Toate acestea sínt rezultatul 
muncii avîntate, eroice a întregului 
popor, rezultatul politicii marxist- 
leniniste a partidului care călăuzeşte 
ţara  pe calea fericirii, a socialis
mului şi comunismului (Aplauze, u- 
rale). Ştim însă că mai sínt de în 
vins multe lipsuri şi neajunsuri. A- 
vînd convingerea că mergem pe un

sale, sub conducerea partidului, va 
merge cu paşi tot mai mari înainte 
pe calea bunăstării şi fericirii, făctnd 
ca socialismul să devină un bun al 
fiecărui cetăţean. România îşi va a- 
duce In acelaşi timp contribuţia la 
în tărirea sistem ului mondial socia
list, la cauza păcii in lume (Aplauze, 
urale).

Luînd toate m ăsurile pentru asi
gurarea progresului patriei, acţionind 
In direcţia dezvoltării industriei, a- 
griculturii, ştiinţei, culturii, ne în 
deplinim una din îndatoririle fun
dam entale în faţa poporului. Vă a- 
sigurăm, tovarăşi, că pentru partidul 
nostru, pentru conducerea sa, nu e- 
xistă nimic mai de p re ţ decît ser
virea intereselor poporului. Vom face 
totul pentru a ne Îndeplini înaltele 
îndatoriri faţă de popor (Aplauze, u- 
rale). In acelaşi timp, acţionînd pen
tru  dezvoltarea colaborării şi cooperă
rii cu toate  ţă rile  socialiste, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de o- 
rînduirea socială, ne aducem contri
buţia la triumful cauzei socialismului 
şi al păcii în lume. Vom acţiona şi 
în v iitor pentru în tărirea unităţii 
ţărilo r socialiste, a m işcării comu
niste, pentru lichidarea d ivergenţe
lor existente în m işcarea co
munistă, considerînd că în felul 
acesta ne îndeplinim  una din cele 
mai im portante sarcini internaţionale, 
întărim solidaritatea în lupta pen
tru  pace şi socialism (Aplauze, lí
raié).

Intîlnirile pe care le-am avut ieri 
la  Iaşi şi astăzi în Botoşani, ca şi 
întilnirile avute în ultim ul timp în 
alte judeţe şi oraşe ale patriei noas-: 
tre, ne-au confirm at încă o dată că 
politica partidului nostru se bucură 
de aprobarea deplină a întregului 
popor, că poporul român este strîns 
unit in jurul partidului, hotărît să 
înfăptuiască neabătut politica sa in
ternă şi externă corespunzătoare in
tereselor şi năzuinţelor v itale ale 
naţiunii noastre socialiste (Aplauze, 
urale).

Daţi-mi voie ca în încheiere să 
vă urez încă o dată, din toată  inima, 
succese şi mai mari în toate dome
niile de activitate, realizări care să 
sporească contribuţia dum neavoastră 
la cauza generală a socialismului în 
România, la ridicarea continuă a n i
velului de viaţă al poporului.

Vă doresc multă sănătate şi fericire 
la toţi (Aplauze, urale puternice, în 
delungi).

Dorohoi
drum bun, ştim că stă în puterea 
noastră, a celor ce muncesc din Ro
mânia, ca sub conducerea comunişti
lor să lichidăm lipsurile, să depăşim 
greutăţile, să dezvoltăm şi mai mult 
industria, agricultura, ştiinţa şi cul
tura, să ridicăm nivelul de trai al 
poporului. Sîntem convinşi că dum 
neavoastră, locuitorii Dorohoiului, nu 
veţi precupeţi nici un efort ca, îm
preună cu toţi cei ce muncesc din 
România, să contribuiţi la înfăptuirea 
program ului de prosperitate elaborat 
de Congresul al IX-lea (Aplauze, 
urale).

Preocupîndu-ne de rezolvarea mul
tiplelor probleme ale construcţiei 
socialiste, nu uităm că în lume mai 
există imperialismul, că este necesar 
să ne îngrijim  continuu de lărgirea 
şi întărirea poziţiilor internaţionale 
ale României, de dezvoltarea rela
ţiilor de prietenie şi colaborare cu 
ţările socialiste, de în tărirea colabo
rării şi unităţii cu partidele comu
niste şi muncitoreşti, cu mişcările 
de eliberare naţională. In colabora
rea şi unitatea ţărilor socialiste, a 
mişcării comuniste şi m uncitoreşti, 
vedem garanţia asigurării păcii şi 
progresului în lume (Aplauze, urale).

Am putut constata cu o deosebită 
satisfacţie din cele ce au spus to 
varăşii aici, din m anifestările căldu
roase, din privirile dv., adeziunea dv. 
deplină la  această politică a parti
dului, ho tărîrea de a acţiona pentru  
a contribui activ, alături de toţi cei 
ce muncesc, la  înfăptuirea ei. Este 
de înţeles, tovarăşi, că politica noas
tră, care corespunde in tereselor în 
tregului popor, poate triumfa în mă
sura în care este sprijinită de popor, 
de toţi cetăţenii patriei (Vii aplauze).

După cum vedeţi, tovarăşi, aveţi 
reprezentanţi în conducerea partidu
lui pe tovarăşul M aurer, care a în 
v ă ţa t aici, pe tovarăşul Gheorghe 
Stoica, care e cetăţean al Dorohoiu
lui, dar mai cu seamă, tovarăşi, a- 
veţi un exponent de nădejde, în 
partidul nostru comunist care, preo- 
cupîndu-se de dezvoltarea întregii 
ţări, se va îngriji ca şi Dorohoiul 
şi, în general, aceste m eleaguri ale 
Moldovei să progreseze. Vrem să 
se creeze condiţii de viaţă tot mai 
bune, tot mai demne de orînduirea 
socialistă, pentru toţi cetăţenii ţării, 
inclusiv pentru locuitorii acestui o- 
raş. Fiţi siguri că vom face totul 
pentru a vă bucura din plin de b ine
facerile socialismului (Aplauze, lí
raié).

Vă urez din toată inima multe 
succese în activitatea dv. V ă doresc 
sănătate şi multă fericire (Aplauze, 
urale furtunoase, îndelungi).

•  O rganizaţia din Berlinul occi
dental a Partidului naţional dem ocra
tic de orien tare  neonazistă s-a au
todizolvat noirptea trecută. A ceastă 
m ăsuţă a  fost luat* pentru  a evita 
in terzicerea partidului, recom andat* 
de Senatul Berlinului occidental.

•  La al V-Iea Festival in terna
ţional al filmului educativ, ştiinţific 
şi geografic de la Teheran, filmul 
rom ânesc „Marea Sarmatică" a ob
ţinut prem iul II.

•  Prem iul N obel pen tru  literatură 
pe anul 1968 a fost conferit jo i scrii
torulu i japonez Y asunari Kawabat

pentru  „arta sa narativă care exprimă 
cu o sensibilitate plină de fineţe ca
racteristica  spiritului japonez".

.Yasunari Kawabat este primul 
scriitor japonez distins cu prem iul 
N obel pentru  literatură. A lti doi com
patrio ţi ai săi sínt lau reaţi ai p re
miului Nobel pentru  fizică.

•  Cosmonauţii am ericani W alter 
Schirra, Donn Eisele şi W alter Cun
ningham, aflaţi la  bordul cabinei 
spaţiale am ericane „Apollo-7", se a- 
flau m iercuri la ora 20,08 (ora lo
cală) exact la jum ătatea lungii lor 
călătorii spaţiale de 7 200 000 km. 
In cursul după-amiezii, cei tre i cos
m onauţi americani au probat cel 
de-al patrulea motor cu care este 
înzestrată cabina spaţială, în vederea 
modificării traiectoriei vehiculului 
spaţial.

•  Uraganul „Gladys”, care a a- 
tins o viteză de 160 km /oră, ame
ninţă plantaţiile de citrice din statul 
Florida, producţia cărora este eva
luată  la cîteva milioane dolari a- 
nual. U raganul a atins m iercuri coas
ta americană a Golfului M exicului,

Sanna 17 (Agerpres). Unităţi mi
litare ale guvernului republican ye- 
menit au lansat miercuri o amplă 
operaţiune de degajare a şoselei Sa- 
nna-Taez, anunţă agenţia France 
Presse, citind surse din capitala Re
publicii A rabe Yemen. A ceastă prin
cipală cale de comunicaţii s-a aflat 
în  ultim ele luni sub controlul for
ţelor regaliste sprijinite de m erce
nari, care au lansat repeta te  atacuri 
asupra capitalei yem enite. Potrivit 
inform aţiilor provenite din Sanna, 
m iercuri după-amiază au continuat 
să se desfăşoare lupte violente în tre 
trupele guvernului republican şi e le
m ente regaliste. O peraţiunile militare

iar serviciile oficiale am ericane au 
ceru t populaţiei să ia toate măsurile 
de precauţie.

In  legătură cu ravagiile pe care 
le-ar putea provoca uraganul „Gla- 
dys", specialiştii de la NASA au 
lu a t m ăsuri pen tru  a gara, în  caz 
că v în tu l se va intensifica, racheta 
„Saturn-5", care va servi la lansa
rea navei spaţiale „Apollo-8".

•  La 17 octombrie a încetat din 
viată, în  v îrstă  de 140 de ani, cel 
mai bă trîn  locuitor al ţinuturilor de 
est ale Africii, Oniango Odingo, 
căpetenia tribului Kobong. In urma 
decesului căpeteniei, cele şase soţii

au răm as văduve, precum şi 20 de 
fii şi peste 200 de nepoţi.

•  Primul ministru al Angliei, 
H arold W ilson, a anunţat în  Camera 
Comunelor o reorganizare a cîtorva 
m inistere şi departam ente. Potrivit 
m ăsurilor adoptate, M inisterul Com- 
monw ealth-ului fuzionează cu Minis
teru l A facerilor Externe, urm înd ca 
noul m inister să fie condus de ac
tualul ministru de externe, M ichael 
Stewart. O altă m ăsură se referă  la 
reorganizarea M inisterului ocrotirii 
sănătăţii şi asigurărilor sociale şi 
transform area lui în  M inisterul ser
viciilor sociale.

•  Potrivit datelor anuarului demo
grafic al O.N.U., apărut joi, în  pe
rioada iulie 1966—iulie 1967 populaţia 
globului a crescut cu 65 de milioane, 
cifrîndu-se la 3,4 miliarde oameni. 
In această perioadă populaţia a spo
rit în medie cu 180 000 de oameni 
zilnic, ceea ce reprezintă un ritm 
de creştere de 1,9 la sută. Dacă a- 
cest ritm va continua, se arată  în 
anuar, pînă la anul 2006 urm ează ca 
populaţia globului să se dubleze.

M oscova 17 (Agerpres). — La Ka
raganda — G entrul industriei minere 
din K azahstan a fost term inată con
strucţia  unui centru  de calcul elec
tronic pen tru  nevoile industriei ex
tractive. înzestra t cu maşini electro
nice sovietice, centrul efectuează 
lucrări necesare organizării ştiinţifi
ce a muncii în  diferite mine. In vii
to r el va fi folosit pentru planifica
rea autom ată a producţiei, pentru 
evidentă şi pentru  conducerea func
ţionării diferitelor întreprinderi.

V arşovia 17 (A gerpres). — La 
Srem a in trat în  exploatare o m are 
tu rnătorie  de fontă. Procesul teh 
nologic la  această în treprindere este 
în  mare parte m ecanizat şi automati-

R.D. GERMANĂ. V edere din cen 
trul Berlinului — aleea Karl M arx

ale trupelor republicane sínt conduse 
direct de către H assan Al Amri, p ri
mul m inistru al tării, care îndepli
neşte şi funcţia de comandant şef 
al arm atei republicane.

Potrivit agenţiei France Prese, tru 
pele . guvernam entale au lansat asu
pra poziţiilor regaliste o ofensivă 
fără precedent prin amploarea şi 
violenta luptelor. A cţiunile ofensive 
ale republicanilor sínt susţinute de 
mai multe triburi care sprijină gu
vernu l de la Sanna.

Din inform aţiile transm ise de a- 
geţia MEN reiese că republicanii 
au respins clem entele regaliste de 
pe poziţiile pe care acestea le ocu
pau în sectorul sudic al capitalei. In 
urm a presiunii exercitate asupra lor, 
regaliştii s-au re tras  în  regiunile 
m untoase din apropierea oraşului Sa
nna. In tim pul luptelor, trupele  re 
publicane au distrus num eroase piese 
de artilerie, au capturat însem nate 
cantităţi de arm am ent uşo r de dife
rite  tipuri şi o cantitate însem nată 
de muniţii.

şinile şi agregatele cu care a fost 
înzestra tă  turnătoria au fost proiec
ta te  şi construite de specialişti po
lonezi.

în treprinderea va  efectua lucrări 
com plexe de tu rnăto rie  în fontă pen
tru  nevoile construcţiilor de m otoare 
navale, pentru  transporturile  fero
v iare  şi pentru în treprinderile  con
structoare de maşini-unelte.

T irana 17 (A gerpres). — In capi
ta la  R.P. A lbania a fost inaugurat joi 
com plexul cultural sportiv „Studen
ţ i”. Centrul cultural al complexului 
cuprinde un club, o sală de cine
matograf, săli pentru  activităţi cul
tural-educative. Complexul dispune, 
de asem enea, de terenuri de bas
chet, volei, tenis şi fotbal.

D u p ă  lo v itu r a  
m ilita r ă  d e  s ta t  

d in  P a n a m a
Ciudad de Panama 17 (Agerpres). 

—  Federaţia studenţilor şi Uniunea 
studenţilor un iversitari din Panama 
au dat publicităţii o declaraţie co
mună în  care îşi exprimă protestul 
îm potriva recentei lovituri m ilitare 
de stat. Semnatarii declaraţiei subli
niază că acţiunile jun tei militare 
„subminează bazele orîndurii demo
cratice din ţa ră  şi duc la instaurarea 
unui climat de nelinişte şf team ă". 
Ju n ta  m ilitară instaurată  după re 
centa lovitură militară de stat săvir- 
şeşte o serie do acţiuni arbitrare, 
pe care încearcă să le camufleze cu 
declaraţii demagogice, se m enţionea
ză în  declaraţie. Studenţii panamezi 
denunţă acţiunile în treprinse de gar
da naţională îm potriva U niversităţii 
din Ciudad de Panama, a perchezi- 
ţionării efectuate în  incinta mai 
m ultor colegii şi a arestării cu a- 
ceastă ocazie a unor lideri ai stu 
denţilor.

Federaţia studenţilor din Panama 
a chemat studenţii şi lucrătorii din 
sistem ul de învăţăm înt din tară  să 
participe la crearea unui larg front 
naţional de rezistentă îm potriva 
juntei m ilitare.

CARNET OLIMPIC
După patru zile de întreceri olimpice, în clasamentul ge

neral pe medalii România ocupă locul patru cu 2 medalii de 
aur şi una de argint. Pe primul loc se află S.U.A. (6 aur, 2 
argint, 4 bronz, urmată de U.R.S.S. (3— 1— 4) şi Kenya 
(2—2—0).

CLASAMENTUL PROBEI DE FLORETA (masculin): 1. Ionel Drîmbă (Româ
nia) — 4 victorii, 1 înfrîngere — m edalie de aur; 2. Jeno Kamuti (Ungaria)
— 3 victorii, 2 în frîngeri — m edalia de argin t; 3. Daniel Revenu (Franţa) —
3 victorii, 2 înfrîngeri — m edalia de bronz; 4. Cristian Noel (Franţa) — 2 
v ictorii, 3 înfrîngeri — (18 tuşe prim ite); 5. Jean-Cleude M agnan (Franţa) — 
2 victorii, 3 înfrîngeri (22 tuşe primite); 6. M ihai Ţiu (România) 1 victorie,
4 înfrîngeri.

CLASAMENTUL PROBEI DE PENTATLON: 1. Ingrid Becker (R. F. a Ger
maniei) — 5 098 puncte  — m edalie de aur; 2. Liesel Prokop (A ustria) — 4 966 
puncte — m edalie de argint; 3. Ana M aria Toth-Kovacs (Ungaria) — 4 959 
puncte — m edalie de bronz; 4. V alentina Tihom irova (U.R.S.S.) — 4 927 
puncte; 5. Manori Bornholdt (S.U.A.) — 4 890 puncte; 6. Pat W inslow  (S.U.A.)
— 4 877 puncte.

T înăra sportivă rom âncă Cornelia Popescu a ocupat locul 22 (cu 4 435 
puncte) din 30 de concurente care  au term inat proba.

CLASAMENTUL PROBEI DE 3 000 M OBSTACOLE: 1. Amos Biwott (Kenya)
— 8'51" — m edalia de aur; 2. Benjamin Kogo (Kenya) — 8'51"6/10 — medalie 
argint; 3. G eorge Young (S.U.A.) — 8'51"8/10 — medalie de bronz; 4. K erry 
O’Brien (A ustralia) — 8'52"; 5. A lekandr Morozov (U.R.S.S.) — 8'55"8/10; 
6. Mihail Je lev  (Bulgaria) — 8'58"4/10.

CLASAMENTUL PROBEI DE ARUNCAREA SULIŢEI: 1. Ianis Lusis 
(U.R.S.S.) — 90,10 m — medalie de aur; 2. Jorm a Kinnunen (Finlanda) —
— 88,58 — m edalie de argint; 3. G ergely Kulcsár (Ungaria) — 87,06 m — 
medalie de bronz; 4. W ladislaw  N ikiciuc (Polonia) — 85,70 mţ 5. Manfred 
Stolle (R. D. Germană) — 84,42 m; 6. Karl-Ake Nillsson (Suedja) — 83,48 m

CLASAMENTUL PROBEI DE SĂRITURA CU PRĂJINĂ: 1. Bob Seagrc 
(S.U.A.) 5,40 m — medalie de aur; 2. Claus Schiprowski (R. F. a Germanic! 
5,40 m — medalie de argint; 3. W olfgang Nordwig (R. D. Germană) 5,40 m -  
medalie de bronz; 4. Christos Papanikolau (Grecia) 5,35 m; 5. John Pennel 
(S.U.A.) 5,35 m. 6. Ghenadi Bliznetov (U.R.S.S.) 5,30 m.

Cuvintul tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU
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